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ZmaJ Jovin trg. 3. (M’nerva palota)

Reflexiók a refí«xiáldioCílO? Míís az eset a noviszadi kerület íRj’.irsága érdekében a magyar párt- 
ben, ahol a magyarság xezetői való-' tál szövetségben lévő párt egy il- 

Olvassuk Prokopy Imrének, a hu- 1x1,1 megtettek minden kísérletet a lnsztris tagja mellé állott. A szekiesi 
kott szombori jelöltnek, a magyar ’’’'-.^egyezésre és kimutathatóan nem ! németek példája illusztrálja, hogy a 
párt főtitkárának reflexióit a válasz-í ra^ 1'^ múlott, hogy a kísérletek ' nemzetiségi szavazatok értéke ki-« « 1 » - - - - I - - -   1 - • 1 2 • A • • * 1 1 Z I I « * a atások tanulságairól és — csodálko-J’ncgliii'sultak. Az ónálló magyar- 
zunk. Csodálkozunk azon, hogy a Párti lista fe’állitása nem ininősit- 
magyar párt e /y  íőfimkeionáriusa befő erőszakolt külön akciónak, de
csak a saját bukásának és a magyar viszont ultima ratio-uak sem. Az ön- 
párt kudarcának fájdalmas tapaszta-: Mf’ magyar lista sorsa meg volt pe- 
latain keresztül tud felemelkedni. cséielve, amikor kiderült. Iiogv a no- 
arra a belátásra, amellyel már a viszadi kerület magyarságának egy 
küzdelem megnyitásakor kell ren- része hajlandóságot tanúsít Sztanko- 
delkezniök azoknak, akik tömegek , vies Szvetozár földmivelésügyi mi- 
szervezésére és pcl'tikai irányítású-' niszter, a kivá'ó vajdasági nolidkus 
ra vállalkoznak. Főleg pedig azon támogatására. A biztos bukás kipro- 
csodálkozunk, hogy miután a hiba- voká.lásáért nem lett volna szabad 
kát belátta, nem mcakulpázik. harem éket vi '-ni a magyarság közé és any- 
a magyarságot vádolja közömbös- j nyira kié'ezni a helyzetet, hogy az 
seggel és abstinenciával. holott ez ' agitáció hevében Coriolamtsnak bé- 
az inkriminált magatartás a vezérek lycgezzék azt a ma,Tyar vezető fér- 
botorkáló taktikájának szükségszerű í fiút. aki a sztaribccsdi iárás tna-botorkáló taktikájának szükségszerű 
folyománya volt.

Aki részese az eseményeknek, at­
tól nem várható el a tárgyilagosság­
nak az a foka. amely né1' ül az ese­
mények igazságosan meg nem Ítél­
hetők. Senki sem lehet bírája a saját 
cselekedeteinek és nem vesszük zo­
kon, ha a reflexiók szerzője a védő­
beszéd eg.\ oldalú szempontjait kö­
veti. Nekünk azonban semmi okunk, 
hogy az objektivitás sínéit fölszed­
jük a logikus okfejtés lokomotivja 
elöl. Sőt nekünk az az előnyünk is 
megvan, hogy idevágó mc^á’lapi á- 
sainkra senki sem kenheti az 
utólagos bölcscség színezetét, hiszen 
a magyar párt célszerűtlen elhatáro­
zásainak kritikája kapcsán jóclőre 
megjósoltuk azt, ami most bekövet-; 
kezeit. Nézzük hát. hol volt a hiba Esogrzdból jelentik: A r’'". okraí.T'árt! 
és ki felelős crte. fuzlój i a hétfői nap boly. : a leg-

A magyar párt választási paktu-i é-vnktbb megbeszélés tárgya volt a po­
ntot kötött a radikálisokkal. A. szom- i htikai körökben, 
boriak azonban már eleve kivonták) A két part egyesült: ót n a  már be- 
magukat a paktum alól, amikor be ; fejezett ténynek (cJdniÜi
sem várva a Vukicsevics Vel.ia m i-, és kizárólag az a ké dós marad nyitva 
nisz 1 relllökkel megkezdett tárgya- hogy mikor hajtják végre az egyesülést, 
’ások befejezését, leszögezték magú- Ma már autentikus nyilatkozat is hang- 
kát a demokratákhoz. Mi ezt az el- zott el Pribiesevies részéről, aki mind n- 
járást annakidején »A gascognei le- &<’/? megerősíti a ládcsmegyci Napló het- 
gények« cimii vezércikkünkben nyo- fői szálúdban közölt információt.

— Amennyiben előttem ismeretes 
mondotta Fi ibicsevics — a hajlandóság 
az összes demokrata körökben megvan 
a dernokrat ipárfok közeledésére, ami az 
országot a haladás és a civilizáció útjá­
ra vezetheti. Eddig azonban ez a hajlan­
dóság nem konkretizálódott semmiféle 
határozatban, de különösen nem felel 
meg a valóságnak a Vremenek az a híre 
hogy a független demokratapártnak a 
demokratapártba való belépéséről vol­
na szó. Ez úgy fest. mint valami intrika 
bogy a független demokraták soraiban 
clkedvetlcncdést idézzenek elő, illetve 
hogy azt az impressziót keltsék, mintha 
valami belépésről volna szó. A független 
demokratapárt nem jelent néhány disz 
szidenst, akik egyszerűen visszaléphet­
nek, hanem külön pártot, mely több 
mint kétszázezer szavazatot kapott, ki­
tűnő szervezete, saját sajtója, saját po­
litikája van és amely nem mehet csak 
úgy egyszerűen át egy másik pártba 
Szó lehet és azt hiszem kell is. hogy szó 
legyen a demokrata egyesülésről és ta­
lán a fúzióról is bizonyos feltételek mel­
lett, ha a helyzet ilyen irányban fog fej­
lődni, de egyszerű "átlépésről nem lehet 
szó és komoly ember ilyenre nem gondol 
a demokrata pártban. Csak az egyesült 
demokrácia, akármilyen formában, ment­
heti meg a parlamentarizmust és a demo­
kratikus intézményeket és nyithat ni érát

domborilbató egy-cgy kerületben 
akkor is, ha annak a nemzetiségnek 
jelök'c nem szerepel a listán.

Mindezeknek a zavaró és a ma­
gyarság politikai meggyőződését el­
lentétes beli a i á sok n ak k i szol gáltató 
'fenségeknek tulajdonítható, bogy a 
Vajdaság magyar népe az urnák 
elolt szét forgácsolódon és széles ré­
tegei tartózkodtak a szavazástól. 
Úgy a szombori, mint a noviszadi 
kerületben sok magyar választó, kii- 
’öaöscii a pártsrhónak a szubot'.cai 
és beeskereki választókhoz intézett 
fe’lüvasaitól befolyásolva, úgy gon­
dolkozott. hogy joga van arra a 
Pártra szavazni, amellyel az orszá-

! gos vezetők olyan harmonikusan 
I együttműködnek. Sokan pedig ugy 
j oldották meg azt a belső konfliktust, 
amelybe a rikítóan kontroverz un­
szolások belesodorták őket. hogy a 
szavazás napján otthon maradtak. 
A magyar párt két-, sőt háromlaki 
állásfoglalásával önmagát decentra­
lizálta s innen erednek azok a bajok, 
amelyekért Prokopy a magyar töme­
gek közömbösségét és fagyos nem* 
bánoinsúgát állítja oda bűnbakul.

Végeredményben az a tanulság, 
hogy i magyar pártnak, ha sikere­
sen akarja betölteni hivatását, szo­
rosabban kell magához kapcsolnia a 
magyarság tömegeit s nem e’kcako- 
san, a helyi vezetők autochtón aka­
ratától ide-odarángatva. hunén, 
egyenesvonalban, fegyelmezetten és 
a kritikát megfontolva kell a kisebb­
ségi célok felé haladnia.
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rnatékosan kifogásoltuk, mert azt 
Valiink, hogy egy még kiküszöböl­
hető tévedés elhallgatásából sokkal 
több kár származhat, mint amennyi 
haszonnal jár a pártdönfések kriti­
káikul tudomásulvétele. Nyíltan han­
goztattuk, hogy a magyar párt vá­
lasztási frontjának megosztottsága 
a kisebbségi érdekek rovására esik 
és az egység szombori csorbájának 
kiköszörülése céljából a központi ve­
zetőség beavatkozását sürgettük. Egy 
fölényes gesztus és az elnöki tanács 
orientációjától eltérő szombori meg­
egyezés jóváhagyása volt a válasz.

Prokopy szerint azért kellett 
Szoinbnrban a demokratákkal meg­
állapodni, mert a »neoradikálisok« 
elzárkóztak a magyarság jogos jelö­
lési igényeinek honorálása elől. De 
miért és kinek volt olyan sürgős 
ezeknek az igényeknek előnyomu­
lása? Miért ne lehetett volna Szom- 
borban is várni a magyar párt és a 
radikálisok viszonyának tisztázásáig, 
mint ahogy Szuboticán, Noviszadon 
és Becskereken vártak? Nyilvánvaló, 
hogy itt valami más motívum is köz­
rejátszott, ami fölött Prokopy elsik- 
lik. A kétféle paktálás, aminek hátrá­
nyát a mi előzetes figyelmeztetésünk 
igazolásával utólag elismerik, a 
szomboriak számláját terheli és ezen ! 
a védekezésnek semmiféle rabulisz- j a ncnizei! 1 • következni
tüíáiaénfiatt sáttoztat ’ Ál esyesu,es bc íog kovetlíeznl’

mert ezt egyént itten követeli az 
ország egész demokráciája, tekin­
tet nélkül azokra a táborokra, me­

lyekre pillanatnyilag oszlik.
Lehet fúzió, de egyszerű átlépésről
lehet szó. Pribicsevics tehát mint a nyi­
latkozatából látszik, csak az ellen a fel­
tevés ellen tiltakozik, mintha minden fel­
tétel nélkül feloszlatná pártját és vissza­
lépne híveivel a demokrata pártba.

A do' g lé: y Két illetőleg azorbm 
pozitív nyl’íUkczntot te ‘t az egye­

sülés mellett
és a hétfői nyilatkozatával lényegesen 
előre is viszi a két párt egyesülésének 
ügyét.

A demokraták hangulata
Ami a demokrata pártot illeti,
a párt kevésbbé fele’ös faktorai 
már ni nt teljesen belenezett ténv- 
rö beszélnek a két párt egyesülé­
séről, a felelős tényezők azonban 
egyefőre bizonyos rczerváítságot 

tanúsítanak
a nyilvánosság számára tett nyilatkoza­
taikban, mert a demokrata párt még 
szoros koalícióban van a radikálisokkal. 
Ennek ellenére még a párt egyes mi­
niszterei is az nlsrigirókkal folytatott be­
szélgetés folyamán, mint örvendetes 
tényt tüntették fel a két párt esetleges 
egycsii’ését. A párt vezetőségéhez kö­
zelálló körök rámutatnak arra. hogv 

mindaz, amit erről a nyilvánosság 
előtt beszélnek éppugy, mint a Ra- 
illcs-pá't csntlok^zása a demokrata 
egyesüléshez, egyelőre még csak 

levegőben levő dolgok, 
miután a demokrata párt nevében köte­
lező tárgyalásokat nem folytathat senki, 
amíg a párlklub össze nem ül. amely­
nek egyedül van döntő szava ilyen kér­
désben. Csak kombinációnak lehet ne­
vezni minden erre vonatkozó hírt.

Ezek a nyilatkozatok cáfolatnak an«

n il kevésbbé tekinthetők, mert az liyen 
tárgyalások a nyilvánosság kizárásával 
és pártíórumok előzetes megkérdezése 
nélkül szoktak lefolyni.

A hétfői napon beavatott körökben, 
azt is tudni vélték, hogy

az ni pártcsoportosulás feladná a 
demokrata egyesülés nevet és mint 
nemzeti demokrata párt egyetlen 
szervezetbe tömörítetté a demokra­
tákat, független demokratákat, mu­
zulmánokat és a horvát paraszt- 

1 pártot.
' Kormánykörökben természetesen szin­
tén feszülten figyelik Davidovics i'i 

j nagy pártalakitási törekvéseit, de ezek 
! a körök szkeptikusabban ítélik meg a 
tervet cs

nem tartják lehetségesnek, hogv 
ennyire heterogén elemek akár csai: 
rövid időre is harmonikusan együtt- 

miiködhessenok.
Másrészt a demokrata párt Marinkovies 
körül esoporfosuló részéről azt tartják, 
hogy nem fognak csatlakozni a kombi­
nációhoz, hanem fenntartják Vukicsevics 
vezetése alatt a kormánykoalíciót. Kor­
mánykörök számításai szerint

Morlnkovlcsnok több. mint harminc 
embere van, úgyhogy Korosecccl 
együtt ugy is töbsége volna a kor­

mánynak.
Ha pedig kormánytöbbség nem volna, 
akkor a kormánykörök szerint uj vá­
lasztásokat imának ki.

Radikális miniszterek! 
a fúzióról

A kormány egyik radikális tagja új­
ságírók előtt a következőket mondotta:

— Ha Radicsék belépnének a demo­
krata bioidba, akkor

a demokrata miniszterek harminc 
képviselővel a radikálisokhoz csat­

lakoznának.
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F - s pártok átcsoportosítása volna és az 
;?'am szempontjából jó dolog, mert elér­
keznének a két pért rendszeréhez, ami­
lyen rendszer Angiidban van. A magam 
részéről népgyíiléseken is már régen 
bangoztattam az ilyen átcsoportosítás 
szükségét.

Egy másik radikális miniszter a kö­
vetkezőképp nyilatkozott:

— A demokratikus erők egyesülése ál-

A radikális párt sokkal eresebb és 
régibb szervezet, semhogy köoy- 
nyen hagyná magát k j zoritani a 

hatalomból.
1903 óta máig mindig sikerült felbontani 
azoknak csónakját, akik bennünket ki 
akartak szorítani a hatalomból. Egyéb­
ként meglátjuk, Marinkovies hány kép­
viselőt fog magával vinni. Azt hiszem 
hogy legalább harmincat Marinkovies

talános szempontból helyes és politikai ! ugyanis biztosan velünk fog tartani.
életünk gyógyulására vezet. Más Kérdés, 
hogyan fogják keresztülvinni és valóban 
olyan simán fog-e menni, ahogy egyes 
politikusok elképzelik. Azok. akik a blok­
kot előkészítik, csak azt tartják szem 
előtt, hogy megszerezzék a hatalmat, de 
ha majd leülnek a terített asztalhoz, 
meglátjuk, hogy mi lesz a fúzióból.

Mindezekből a nyilatkozatokból 
látszik, hogy

a kormánykörök feltétlenül számí­
tanak Marinkovlcsék disszidálására.

Demokrata körökben viszont fr szilárdul 
meg vannak győződve, hogy Marinko- 
vicsék követni fogják Davidovics poli 
tikáját.

szemben álló fél tegye magáévá a jc- I sen a két érdekelt állam képviselőjét.. - A A a A
lentésben foglalt irányelveket és ne-
\izze Ki Románia uj bírált a vegyes 
döntőbíróságba.

2. A két érdekelt hatalom, amely eddig 
még nem nyilvánította véleményét, 
idejekorán,

még a tanács decemberi ülésszaka 
előtt közölje álláspontjának írás­

beli megindokolását.
Strescmann azzal zárta beszédét, 

az hogy a tanács véglegesen csak akkor 
döntsön, ha kezei között lesz az érde­
kelt kormányok válasza.

Titnlescu ragaszkodott ahhoz, hogy

M arinkovies tárgyalásai V ukicsevicscsel
Marinkovies külügyminiszter hétfőn ! és pártja több tagja is Beogradba érke- 

délben több mint egy órás tanácskozást zeít. Korosccék egyelőre rezerváltam vi-

a jelentés szövege maradjon olyan, 
mint volt, majd hosszabb beszédben 
válaszolt Apponyinak.

Villegas elnök ezután újból beterjesz­
tette indítványát, melyet a tanács egy­
hangúlag elfogadott, kivéve természete-

Szavazás után általános izgalom köz- 
ben

Chamberlain jelentkezett szólásra 
és ke te. hegy mivel a tanács nem 
hozott kielégítő döntést — mentsék

fel előadói tisztségétől
és nevezzenek ki uj előadót. Villegas el­
nök annak a reményének adóit kifeje­
zést, hogy ez az iig.v aligha fogja még 
egyszer foglalkoztatni a tanácsot cs kér­
te Chamberlaint, hegy vonja vissza le. 
mondását. Hasonló értelemben szólalt 
fel Paul Boucourt és Scla’oja is, mire 
Chamberlain vállalta az előadói tisztség

1 további ellátását.
— Ezt azért teszem — mondotta — 

mert ebben az ügyben országomnak 
semmi más érdeke nines, mint az igaz­
ság és a béke megőrzése.

Az ülést ezután berekesztették.

tolytatott Vnkiesevies miniszterelnökkel
Davidovics J.jubát Petrovics Nasztáz 

látogatta meg, akik ma már mint a Pa- 
sics-csopórt vezére szerepel.

Beogradba érkezett Radies Pavlc is 
aki Jovanovics Jóváírnál, a földmi\ espárt 
vezérével és más politikusokkal folyta­
tott megbeszéléseket.

Korosecék várakozó állás­
ponton

Hétfőit megtörtént az első képviselői 
klub-összehivás, október 3-ikára hívták 
össze a demokrata klubot. Az ülésnek 
előreláthatóan nagy fontossága lesz. a 
helyzet további kialakulására.

Korosec még Beogradban tartózkodik < gémT.

selkednek. A konnám.vrckenstrukció 
I ügye holtponton van. míg nem tisztáz­
zák azt a kérdést, hogy a kormány le- 
inoiidjoii-e, vagy Vnkiesevies miniszter- 
elnök lemondás nélkül hajtsa végre a 
rekonstrukciót.

Vnkiesevies m in isztere lnök 
a k irá lyná l

A radikális miniszterek délután kon'- 
fereiiciát tartottak, A demokrata mi­
niszterek ugyanakkor a külügyminiszté­
riumban ültek össze tanácskozásra.

Vnkiesevies miniszterelnök este hét 
órakor kihallgatáson jelent meg Öiclsé-

A közigazgatási bíróság megál’apitotta a 
megválasztandó községi képviselők számát
Szubotlca 100, N oviszad 80, Szom bor 80, B ecsk erek  72 

községi k ép viselő t választ
Beogradból jelentik: A beogradi köz-! Sztaresóvé 22, Brcg 20, Gákovó 27, 

igazgatási bíróság a belügyminisztérium Kölnt 25 Krusevlje 20, Szvctozár-Miie- 
15.300. szánni rendeleté alapján niegáb ’ tics 38, Noviszivác 24, Rigyica 34, Te- 
pitotta az egyes községi kép\ iselötestii-• ! lecska 31, Vajszka 28. Peronja 27, La-
letek megválasztandó taglétszámát.

A bácskai tartomány városai közül 
Noviszad 80. Szombor 80, Szuhotica 100 
képviselőt választ. A községek közül 
40—40 képviselője lesz: Apafin, Bácsit.o- 
nostor, Priglevica-Szcntiván Szonta
Sztapár. Kula. Novivrbasz, Sztarivrbasz f0,r választani.

i »i , i i z • *

lies 25. Zclcnka 30. Eilipovó 39, Novo- 
szeló  20. Bukin 85. Bulkesz 28, Gajdok­
ra 27. Novagajdobra 20, Obrovac 30, 
Parag 20. J’lavna 20. Szilbács 34. To- 
varisevo 38, Csib 27, Baisa 30, Lúg 20, 
Karaimé 20, Belímanasztir 28 képviselőt

A Népszövetség decemberre halasztotta 
döntését a magyar-román birtokpörben , CS01l(, lja, 1Mcs, 1!rc.zt„.

Chamberlain szerint M tgyarország a birtokperben nem mutat ' vác. K aravukovó , O d z s a c i.P a ra b u tv , P iv - 
békés hajlandóságot

Ruszkikrsztur, Crvenka, Kiszács, Pasi« 
csevó, Petrováe, Sztariiuíok, ’icmcriu 
Bajotok, Bezdán, Kruyaja, Sztanisics

yponyi ragaszkodik a trianoni békeszerződésben
biztosított logokhoz | i„icvó 2,

Géniből jelentik: A népszövetség i t a - 1 nyilt k á rty á k k a l já tsszam . A tnagafrtFf!l ) r a z s  31.
nács hétfőn dólelőtt illést ta rto tt, am e­
lyen a m ag y ar-ro m án  birtokpörben

több uj javaslatot terjesztettek cin.
felszólaló Scialoja o lasz delegá­

tus volt, aki visszautasította azt a meg­
állapítást, hogy a Népszövetség ebben 
az ügyben nem illetékes a döntésre, de 
végül mégis afra a következtetésre ju­
tott, hogy

a tanács esetleg kikérheti a nem­
zetközi állandó bíróság ítéletét ar­
ra vonatkozólag, hogy ebben az. 
ügyben a Népszövetség mennyiben

illetékes.
Scialoja kijelentette, hogy nem tartja 
helytállónak a hármas bizottság jelen­
tésének utolsó részét, mely már szánk 
dókról beszél.

Villegas elnök azt javasolta, hogy
a tanács szavazzon a jelentés első 
része felett és amennyiben azt el­
fogadja, utalják a jelentést az ér­

dekelt kormányok elé
azzal, hogy a tanács decemberi ülés­
szakáig terjesszék he észrevételeiket.

Apponyi Albert, gróf hosszabb beszéd­
ben

visszautasította az elnök javaslatát, 
mely nem felel meg a döntőbíróság elvé­
nek, sem a magyar kormány álláspont­
jának. Elvben nem ellenzi a további tár 
gyalásokat, gyakorlatilag azonban sem­
mi eredményt nem vár tőlük. Beszéde 
végén újból hangsúlyozta, hogy

a magyar kormány a hármas bi­
zottság jelentését semmiesetre sem

fogja elfogadni.
A következő felszólaló Chamberlain 

volt. aki szokatlanul izgatott hangon
azzal vádolta meg Magyarországot, 
hogy ebben a kérdésben makacs

engesztelhetetlenséget tanúsít. 
Összehasonlítást leit Magyarország és 
Románia magatartása között s azt a kö­
vetkeztetést vonta le, hogy Románia 
jóval tíéktilékenyebbnek mutatkozott mint 
Magyarország.

— Nagyon sajnálom — mondotta 
ilyen kijelentést kell tennem - - és 

kVvyszefiinc érzem magamat arra, bog)

1

részéről - - - v
hajlandó vagyok elfogadni Stresc- 
inann javaslatát és hozzájárulni 
ahhoz, hogy a hármas bizottság há­
rom irányelvét a nemzetközi bíró­

ság e’ó terjesszék.
Nem hiszem azonban, hogy a decemberi 
ülés szakig rendelkezésre álló három 
hónapon belül a szemben álló felek meg­
egyezésre juttatnának.

Apponyi v itá ja  C liamber- 
lainnal

A népszövetségi tanács délutáni ülé­
sén meghozták a döntést a magyar-ro­
mán döntőbírósági konfliktus ügyében.

Az ülésen elsőnek Apponyi Albert 
szólalt tel. aki beszédében válaszok i 
Chamberlainnak arra a kifakadására i

nica, Szrpszki-Milctics. Bácskapalár.kai 
Sztarapalánka, Topnia, Malíigyos. Pa­
csit', Szekiős, SztaramoravLa, Eekttics 
és Csantavér községeknek. Bogojevó 
31. Doroszlovó 26, Kupuszina 30, Szvi- 

20. Batina 25, Branjivrh 25. 
Dnbosévica 20,. Zntajevác 21, 

Kotlina 20, Popova.c 24, Csúza 20. To- 
polje 20. Gajics 20, Véprovac 31. Ktica- 
ra 39. Pr-lbiesevicsevó 30, Torzsa 38, 
Bacski-Jarak 23. Bcgccs 20. Glozsán 28, 
Dcszpotszentiván 23. Kulpin 32. Növé­
sé \c  21, Noviíulok 29. Rumtnka 22.

A beogradi tartományban: Pancscvó 
város 00, Kikittda 72, Becskerek 72, 
Szenta 80. Sztarakanizsa 60 tagú kép­
viselőtestületet választ. A községek kö­
zül Zsabalj, Csurug, Ada, Martonos, 
Mól, Horgos, Bacskogradiste, Petrovo- 
szcló, Szrbobrán, Sztaribecsej, Titel, 
Mokrin, Debeljacsa. Kovacsica. Padina, 
Uzdin. Crcpaja, Banafszko-Novoszeló, 
Dolovó, Beodra, Dragutinovó, Melenci, 
Novibccsej, Torda, Perlez, Szerbitebej. 
Novakattizsa. Csóka, Jásatomics és 
Szerbcrnja 40—40 képviselőt választanak.

A dunamenti' tartományban: Vrsac 
72, Belacrkva 40, a községek közül Ali- 
bnnár, Vladintirovác. Delibiato, Mramo- 
rak. Skorenovac községekben 40 lesz 
a képviselőtestület tagjainak száma.

Halvan, tagú társulattal 
kitűnő programmal vonul be Földessy 

színigazgató a Vajdaságba
Eöldessy Sándor szlovcnszkói színigaz­

gató, aki — mint ismeretes — a belügy­
minisztériumtól engedélyt kapott arra

, . hogy a Vajdaság több városában ma-IIOSJ a m aw ar deleüaco makacs cs cn- „vc|vjj dő .ldlis(lk.„ relldezztll, „,í r
több hét óta Jugoszláviában tartózkodikgesztelhctetlen állásfoglalást tanúsít 

vitás ügyekben.
— A tanács összeillésekor — mondot­

ta Apponyi — a lehető legkevesebb re 
meny volt. hogy az ügyet elintézzék 
mert

a két kormány álláspontjának elvi 
különbözősége folytán más megol­
dást nem tud elképzelni, mint a bí­
rói, vagy a döntőbírói megoldást.

Minden konceszisó t ha jlandók  vagyunk  
megadni, ha tisztázva lesz ,T jogi hely­
zet, de nem adhatjuk fel azokat a meg­
állapodásokat, melyeket a trianoni bé­
keszerződés garantál.

Strescmann, Scialoja cs Villegas el 
nők rövid nyilatkozata inán Apponyi 
annak a reményének adott kifejezést 
hogy Chamberlain beismeri, hogy j  ma­
gyar kormánnyal szemben felhozott 
szemrehányásai jogtalanok voltak.

az előkészületek céljából. Eöldessy Sándor 
vasárnap Szuboticára érkezett, az itteni 
viszonyok tanulmányozására cs prog­
ramjáról nyila tokozott a Bdcsmegyei 
Napló munkatársának. Nyilatkozatából 
megállapítható, hogy a vajdasági ma­
gyar közönségnek, amely nyolc éven ke­
resztül nélkülözte a magyar szinjálszásl 
és csak műkedvelő előadások látogatá­
sára szorítkozhatott, elsőrangúnak ígér­
kező színházi szezonra van kilátása 
Eöldessy a legnagyobb gonddal késziti 
elő itteni működését, kiváló együttesi 
szervez és nagyszerű programot állit 
össze. Egyetlen törekvése, a színház kö­
zönségét a legnagyobb íncrtékbtn kielé­
gíteni.

— Hatvan tagú társulatom lesz — 
mondta Eöldessy — amely részben szlo-
venszkói, részben magyar és vajdasági

Stresemann beszéde ' r é l'.is g l'b.ö‘J os S 11""1' A,'” . ' ,a K . sl,l2  

Ezután Sírcsettiaim  rész !.fcsen
fektetek, hogy minden ponton elsőrangú

' pertoáromhan vannak a legújabb operet- 
i tek és prózai darabok, de ezek mellett 

felújítok több régi darabot is, természe­
tesen olyanokat, amelyek mindenkor
megérdemlik a közönség érdeklődését.

— A műsorom? — folytatta nyilatko­
zatát Eöldessy. — A zenés darabok kö­
zül műsoron fognak szerepelni a fíajadér 
Horesa Amerikában, a cirkuszhcrcegnö 
a Pompadour, Dolly. Orlov, Diadalmas 
asszony, Alekszandra, Csi)król-csókru 
Csókos asszony, Marinka táncosnő, Há­
rom grácia, Offenbach, Kék mazur, Tere- 
zina, Hattynlovag, Kis király, Marién 
grófnő, Gyere be rózsám, a Kis hunéul 
a régiek közül: Szibill, Cornevillei ha­
rangok Szafamilh, Rip van Vinkle. A 
prózai darabok közül a Játék a Kastély­
ban. Oroszország, Edénkért, Vén gaz 
ember, Ügyvéd és a férje, í'ebér égé'' 
Te csak pipálj Ladányi, az Ördög, Dr 
Szabó Jaei, Kísértetek, Roskolnyikav 
Tüze, Altona, Hamlet, Sasfiók, az Em 
bér tragédiája, Faust, Cirauo de Berge­
rac stb.

Eöldessy ezután elmondotta, hogy mű­
ködését Szomborban kezdi meg. mé? 
pedig számítása szerint, október köze-

büki zott Villegas iudit\ ányá\al és I >- 
szögezte, hogy Villegas javaslata a kö­
vetkező két részre oszlik:
LA népszövetségi tárnics hozzájárulá­

sát adja a hármas bizottság jelenté­
sének ahhoz a részéhez amely azzal 
a két ajánlással zárul, hogy a két

f°8 ! erők szerepeljenek és igy minél jobb elő- í péti, Szomborból Szuboticára jön, ahol
adásokat nyújthassak a közönségnek. A 
színház miisorát is tigy álli'otlam össze 
hogy csak kitimö, nagy sikert elért da­
rabok kerüljenek előadásra. Olyan dara­
bokat akarok kihozni, amelyekről csak 
jót hallott a közönség, de amelyeket nem
volt alkalma mindeddig megnézni. Re- i (nógassák

két hónapi szezóura számit. A további 
állomások Becskerek, Szenta, Sztaraka­
nizsa. Kikittda. Vrsac, Sztaribecsej.

A vajdasági magyarságnak, most már 
lesz színháza, csupán az van hátra, hogy 
ezt a magyar színházat kellőkép is tá-
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Helyreállt Szuboticán a radikálispárt egysége
A párt egységes listával vesz a községi választásokon — Szomborban létrejön
a demokratikus blokk — A sztaribec éji független magyarság együttműködési tárgya­

lásokat indít a többi pártokkal
A községi választásokra vonatkozó 

agitáció előkészítésében Szuboticán ed­
dig csak a demokrata párt és a Radics- 
párt álláspontja vált ismeretessé. A két 
párt között létrejött megegyezés min­
denesetre sietteti az eseményeket és a 
többi párt is kénytelen minél előbb el­
dönteni követendő taktikáját, hogy mi­
nél eredményesebben vehessen részt a 
községi választásokon.

Ebből a szempontból a legnagyobb je­
lentőségű a szuboticai kerületi radiká­
lis párt vezetőségének határozata, amely 
— mint az erről közölt kommünikéből 
nyilvánvaló — nz orszr/gos választáso­
kon diadalt aratott raáiká'is-magyar 
szövetség fenntartására irányul. A radi­
kális párt még nem állapította meg, 
hogy közös listán vesz-e részt a ma­
gyar pártol a községi választásokon, 
vagy csak a választások után fognak 
együtt működni a szuboticai városhá­
zán a két párt képviselői. Minthogy a 
magyar párt elnöki tanácsa vasárnap 
hasonló értelmű határozatot hozott, n\ il- 
vánvalóan nem lesz semmi akadálya a 
két párt együttműködésének.

A radikális párt vezetőségi köreiből 
szerzett információnk szerint a párt leg­
szélesebb rétegeiben az a kívánság me­
rült fel, hogy a radikálisok egységesen 
vegyék fel a harcot a községi választá­
sokon. Komolyan szóbakerült tcbát a 
kormányttámogató esoport és a cen­
trum-frakció egyesülése, ami olyan mó­
don történhetik meg, hogy a radikáli­
soknak az a része, amely Radonics lo­
ván és Gyorgyevics Dragoszláv köré 
csoportosulva disszidált, bizonyos fel­
tételek mellett visszatérne az anyapárt­
ba. A kormánypárti radikálisok részé­
ről az egyesülésnek semmi más feltéte­
le nincs, mint a másik csoport egy-két 
legexponáltabb vezetőjének elejtése. Re­
mélik, hogy a centrum és a Pasics-frak- 
ció szuboticai hívei — amint arra kilá­
tás is van — teljesítik ezt a feltételt és 
az egységes radikális párt a magyar 
párttal szövetkezve, esetleg abszolút 
többséggel, de a legrosszabb esetben, 
erős relatív többséggel vonulna be a 
szuboticai képviselőtestületbe.

D em okra tikus b lokk a laku lt 
Szomborban

Szomborból jelentik: Az ellenzéki pár­
toknak a községi választásokra való 
szövetkezése Szomborban immár befe­
jezett tény. Az erre irányuló tárgyalá­
sok ugyan pár napig, Novákovics Izi­
dor nemzetgyűlési képviselő beogradi 
tartózkodása alatt szüneteltek, hazaér­
kezne után azonban a szervezkedés foko­
zott erővel indult meg és ma már kétség­
telen, hogy az ellenzéki pártok és a de­
mokrata párt szövetkezése a községi 
választásokra megtörténik. Eddik csak­
nem kötelező tárgyalások folytak az 
egyes pártok között és a keddi hiva­
talos pártközi értekezlet log véglegesen 
dönteni a demokratikus biok megalakí­
tásáról.

A demokratikus biokban a demokrata 
párton kívül a magyar párt, a radikális 
párt Pasics-frakciója, a független de­
mokraták, a Raáics-párt, a földmivesek 
és a munkások pártjai fognak részt- 
venni. A nemzetgyűlési választásoknál 
ezekre a pártokra majdnem háromezer 
szavazat esett és így a pártok remélik, 
hogy a szövetkezés elégséges lenne az 
abszolút többség megszerzésére. A kor- 
mányttámogató radikális párt még nem 
döntött, hogy egyedül veszi-e fel a küz­
delmet a községi választásokon, vagy 
szintén szövetséget köt v^Jamely part­
fal. Ha ezen utóbbi eset fog bekövetkez­
ni, úgy minden valószínűség szerint va­
lamelyik bunyevác frakcióval fog a ra­
dikális párt szövetséget kötni, hogy biz­
tosítsa magának a városházi többséget.

A községi választások ügyében már 
az egyes társadalmi és gazdasági egye­
sületek is megmozdultak, hogy maguk­
nak a városházán képviseletet biztosít­
sanak. Az első gazdasági szervezet, 
amely a községi választásokkal foglal- 

a ma8ántisztviselök és kereske- 
alkalmazottak egyesülete volt. Az

egyesület tagjai elhatározták hogy nem 
vesznek részt önálló listával, hanem va­
lamelyik erősebb pártszövetséggel ke­
resnek összeköttetést és annak listájára 
fognak szavazni, ha az a pártszövetség 
a jelöléseknél honorálja a szervezet tag­
jainak kívánságait és megfelelő számú 
magánalkalmazottat vesz fe’ listájára.

Topolán községi pá rt a lakul
Topóidról jelentik: Vasárnap délelőtt 

11 órakor a topolai Patócs-féle vendég­
lőben széleskörű konferencia volt, ame­
lyen resztvettek az összes pártok. A 
konferencián Pletikoszies \ndrija dr. 
királyi közjegyző elnökölt. Kis Ká­
roly tartomány gyűlési képviselő. Havas 
Jenő és Szirtes Sándor demokrata párt­
elnök felszólalásai után elhatározták, 
hogy meg fogiák alakítani a községi 
Pártot, amely kizárólag községi kérdé­
sekkel fog foglalkozni és megakadályoz­

G erdára  Ss.ezdödnek. B e o g r a d b a n
ugoszláv-magyar tárgyaláso

A  m a g y a r  d e l e g á c i ó  k e d d e n  i n d u l  e l  B u d a p e s t r ő l
ü.

Budapestről jelentik: A külügyminisz­
tériumban hétfőn fontos tanácskozások 
voltak a szeptember 20-ikán meginduló 
jugoszláv-magyar tárgyalásokról. Nickl 
Alfréd szövetségi tanácsos, a magyar de­
legáció vezetője, a tanácsokzások után 
kijelentette, hogy a Beogradban szer-

G a r a n c ia - s z e r z ő d é s
F ranciaország  és O roszország közö tt

Angliában nagy csa lód ást ke tett a francia m in isztertan ácsn ak  az a d ön tése , 
hogy nem  szak ítja  m eg a d ip lom ácia i v iszonyt O roszországgal

Parisból jelentik: Beavatott körökben 
úgy tudják, hogy

Rakovszky néhány napon belül
Moszkvába utazik, hogy informálja
Csicserint a francia-orosz viszony 

legutóbbi állásáról.
A szombat esti minisztertanácsról ki­

adott kommünikének az a része, amely 
bejelenti, hogy az orosz kormány javas­
latot tett a francia kormánynak kölcsö­
nös garanciaszerződés megkötésére, nagy 
feltűnést keltett. Ez a javaslat, melyről 
meg a beavatottak sem tudtak, az 1924. 
évi genfi jegyzőkönyv irányelvei alap­
ján készült el. A szovjetkormány a pon­

A Lakók Szövetsége követeli, 
hogy az uj épületekre is terjesszék ki a lakástörvényt
A törvény hatályának 1930-ig való m eghosszabb ítását k ívánják  

vegyék  tudom ásul a lakók  a fe lm on d ást?
H ogyan

A Lakók Szövetsége vasárnap Beo­
gradban gyűlést tartott, amelyen tiltakoz­
tak az ellen, hogy a lakástörvényt novem­
ber elsején meg akarják szüntetni. A gyű­
lés a következő határozatot hozta:

— A lakáskérdés a háború után első­
rendű szociális probléma lett. Sajnos, az 
állam és a községek semmit sem tettek 
a lakáskrizis enyhítésére és ezért nem­
csak hogy óriási a lakáshiány, a szegé­
nyebb néposztályok számára, hanem a
házbérek is hihetetlen magasságot értek ; 4. Alkalmazzák rekviráfássa! a törvény
el. Városainkban drágább a házbér. mint 
bárhol Európában. A szegényebb polgá­
roknál a havi teljes jövedelemnek több 
mint hatvan százalékára rúg. Ezért a 
gyűlés követeli, hogy

1. a mostam lakástörvényt legalább az 
1930. évig prolongálják s időközben az 
állam és a városok megfelelő számú 
egészséges, olcsó lakást építsenek.

za, hogy pártpolitikát vigyenek be a 
megválasztandó képviselőtestületbe. Re­
mélik, hogy a községi p thoz minden 
Párt csatlakozik és így csak egy lista 
lesz Topolán a községi képviselőtestületi 
választásokon.

A sztaribecseji m agyarság 
orien tác ió ja

Sztaribecsejről jelentik: A sztaribe- 
cseii független magyar párt negyvenes 
intéző bizottsága Szmik Gyulának, az 
intéző bizottság elnökének elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a járás ma­
gyarságának a községi választásokon 
követendő magatartását vitatták meg. 
Gr. Balassa Pál. Szmik Gyula. dr. Ze- 
lenay Miklós. Better Imre és mások 
hozzászólása után elhatározták. hogy 
kísérletet tesznek az iránt, hogy a többi 
pártokkal egyetértésben ejtsék meg a 
jelöléseket a járás községeiben, úgyhogy

dán megkezdődő tárgyalások tulajdon- 
képen a régi tárgyalások folytatása.

A tárgyalásokon a polgári és büntető- 
jogsegély kérdéséről, a kétszeres meg­
adóztatás elkerülésére vonatkozó egyez­
ményről, a gyámpénztárak, a letétek 
kérdéséről, forgalmi természetű ügyek­

tos tervezetet még nem ismertette a fran- ’ szabja meg, hogy Rakovszkyt szabad- 
cia kormánnyal, de hangsúlyozta, hogy ságolják és helyette a párisi orosz ügy­
mindenkor hajlandó részletekkel is szol­
gálni.

Briand mindent elkövetett, hogy 
Rakovszky eltávolítását megaka- 

lyozza,
mert az a véleménye, hogy a jelen pilla­
natban ez helyrehozhatatlan hiba volna. 
A garanciaszerződési ajánlatot Briand 
sem tartja komolynak, de hajlandó a tár­
gyalásokat megindítani, mert azt reméli, 
hogy igy könnyebben szabadul meg a pá­
risi orosz nagykövettől. A francia kormány a tárgyalások egyik feltételéül' kitani Oroszországgal.

2. A mai lakbéreket semmiesetre se 
emeljék fel és a mostani törvényt ter­
jesszék ki az uj épületekre is. annál in­
kább, mert azokat Beogradban az Állami 
Jelzálogbank olcsó kölcsöneiből építették, 
továbbá, mert ezek 10—30 évig adómen­
tesek.

3. Az állam és a községek. Ausztria, 
Anglia. Csehszlovákia és más országok 
példájára sürgősen szavazzanak meg na­
gyobb összegeket lakásépítésre.

az üzlethelyiségekre is. miután az iiztet-
bérlők is a tönk szere jut ttak a nagy , tudomásul a felmondást, de vétesse fel 
bérek n.ir.tt , azt a mcRjegyzést is, hogy a felmondásbabérek miatt.

5. A lakástörvényt a jelenlegi szükség­
letek szerint kell megváltoztatni, novem­
ber elsején pedig az összes lakásokat 
revízió alá kell venni és a családtagok 
száma szerint felosztani.

6- A g<fclés figyelmezteti a kormányt.

minden párt az országgyűlési választá­
sokon kapott szavazatok arányában 
kandidálna jelölteket. A határozat értel­
mében a hét folyamán megindulnak a 
tárgyalások Az intéző bizottság szom­
baton újabb ülést tart, amelyen a dele­
gáltak beszámolnak a tárgyalások ered­
ményéről.

Mint más oldalról értesülünk, a jelen­
tősebb pártok képviselői nem Idegenked­
nek a tervtől, amelynek keresztülvitele 
esetén a képviselőtestületek a járás min­
den községében minden zavar nélkül 
végezhetnék el munkájukat és az erők­
nek kárhozatos szétforgácsolódása meg­
szűnne.

A noviszad i dem okra ták  
készülődései

Noviszadról jelentik: A noviszadi de- 
m oki.ua párt választmánya vasárnap 
délelőtt nyolc órai kezdettel az Elit- 
kávéház különtermében Ribdr Iván és 
Vulanovics Ilija képviselők résztvételérve? 
konferenciát tart, amelyen kizárólag a 
választmány tagjai vehetnek részt. Az 
ülésen főleg a közelgő községi válasz­
tásokról és belső pártügyekről fognak 
tárgyalni.

I

ről, fertőző betegségek elleni védekezés­
ről, magánbiztosító társaságokról, szer­
zői jog védelméről, valamint hajózási 
kérdésekről lesz szó.

A magyar delegáció kedden aíagib 
Beogradba, ahol már műiden* előkészü­
let megtörtént.

f—

vivőt bízzák meg a tárgyalások iráhyt-, 
tásával.

A francia kormánynak az a határo­
zata, hogy nem szakítja meg a di­
plomáciai viszonyt Oroszország­
gal, angol politikai körökben nagy­

fokú csalódást keltett.
A Morning Post annak a reményének 

ad kifejezést, hogy a francia kormány 
belátható időn belül nem fog figyelni a 
jobboldali sajtó véleményére, amely sze­
rint a diplomáciai viszonyt meg kell sza-

hogy a lakástörvény megszüntetése be­
láthatatlan és nem kívánatos eseménye­
ket vonna maga után.

7. A gyűlés elhatározza, hogy ezt a 
rezoiuciót átadják a miniszterelnöknek, 
a szociálpolitikai miniszternek, a képvi­
selőkluboknak és a lapok szerkesztősé­
geinek.

Rebrics Aleksza, a Lakók Szövetségé­
nek elnöke, a következő utasítás közlésére 
kérte fel az újságokat:

Minden lakásbérlő, akivel a hatóság 
közli a háztulajdonos felmondását, vegye

való beleegyezése csak a lakástörvény 
megszűnte után lesz érvényes.

A szövetség egyébként javasolta a 
kormánynak, hogy az állami szállítások­
nál fizetett illetékeket fordítsák lakás­
építési alapra.

moki.ua
moki.ua
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Sok társ között 
elvész a provízió
E gy becskereki ügyvéd  okirat- 
ham isítással vá d o l négy íekin-

té lyes becskereki poltfárt
Bccskerckről Jelentik: Néhány évvel 

ezelőtt a becskereki Fő-uccában Báná'i 
Kereskedelmi Ügynökség elmen ui vállnlu 
alakult. amelyben több jómódú és tekin­
télyes becskereki polgár vállalt érdeke1, • 
séget. Az ügynökség Molics Milorád volt 
becskereki főszolgabíró, a becskereki 
Korona-szálló bérlője nevén volt beje­
gyezve. mint csöndes társ működött ben­
ne Rajor Sándor kereskedő, aki a válla­
lat tényleges vezetője volt, azonkívül az 
üzlet vezetésében résztvett Bcslin Millvoj 
Jelenlegi dragutinovói földbirtokos cs dr. 
Ontbics Andrija nyugalmazott becskereki 
vármegyei főjegyző. Végül úgy látszott, 
hogy dr. Radoszav István tekintélyes és 
vagyonos becskereki ügyvéd is részes az 
üzletben, mert a Bánáti Kereskedelmi 
Ügynökség a felektől felvett pénzeket dr. 
Radoszav bélyegzőjével ellátott nyugtán 
nyugtatták, mintha a pénzt Radoszav ré­
szére vették volna fel.

Miután a nagyarányú vállalatnak egy­
két üzleti vállalkozása balul ütött ki, a 
vállalatot hamarosan megszüntették. Ek­
kor történt az a nagy feltűnést keltő eset. 
hogy dr. Radoszav István ügyvéd büntető 
fel felen főst telt a vállalat valamennyi táv­
ja: Bcslin Milivoj, Mojies Milordd, Ba­
jor Sándor ás dr. Qrubics Andrija ellen, 
akiket okirathamisitdssal, sikkasztással és 
csalással vádolt meg.

A feljelentésben Radoszav dr. előadta, 
hogy fér.tnevezettek hamisították az ö iro­
dájának bélyegzőjét és a hamis bélyeg­
zővel nyugtákat bélyegeztek le és azzal 
az 6 India nélkül pénzt vettek lel az ö 
részére, de pénzt megtartották maguk­
nak. A feltűnést keltő feljelentés alapján 
az ügyészség megindította a vizsgálatot. 
Elsősorban a gyanúsítottakat hallgatták 
ki, akik egyöntetűen előadták, hogy dr. 
Radoszav Istvánnak szóbeli szerződése 
volt a vállalattal, amelynek értelmében 
neki bizonyos üzletek után provízió járt. 
Dr. Qrubics Andrija alkalmazásban állott 
dr. Radoszav irodájában cs mint az ö bi­
zalmi embere vett részt a vállalatban. Bé­
lyegzőt nem hamisítottak, hanem a lebé­
lyegzett nyugtákat Radoszav irodájából 
kapták és dr. Qrubics, mint Radoszav 
megbízottja Irta alá azokat. Azonban dr. 
Radoszav nem kapta meg a követelt pro­
víziót cs a vádlottak szerint ezért tett el­
lenük büntető fclcjelentést.

A vizsgálat során számos tanút hallgat­
tak ki, akiknek a vallomása alapján az

ügyészség úgy találta, hogy a feljelentés­
nek semmi alapja nincsen és ezért az el­
járást mind a négy vádlott ellen beszün­
tette. Pr. Radoszav azonban ebbe az 
ügyészségi határozatba nem volt hajlandó 
belenyugodni, hanem átvette a magán- 
vádat cs mint magánvádló most adta be 
a vádiratot, amelyben Bcslin, Mojies, Ba­
jor és dr. Qrubics el'cn okirathamisitás

Menekülés
irta ' Illés Endre

Kisebb társaság ül az asztal körül 
Nők. férfiak. A kantin különszobájának 
ablaka nyitva, kívülről a tavasz üzen­
geti be a friss sugaras, meleg napot. 
Valamivel távolabb a hangár sarka va­
kítóan csillog.

— Nem ... nem tudom, mi lehetett 
akkor velem ... — A pilóta elgondol­
kozva rázza a fejét. — Már beszéltem 
róla orvosoknak is, de hiába. . .  Qk 
sem tudtak semmit mondani. Ez valami 
tij betegség. . .  valami a láz, a rémület, 
a görcs között. . .  vagy mind a há­
rom ... egyszerre, együtt? Nem tu­
dom!

Az egyik szőke, kis asszony kíván­
csiskodva néz fel:

— És mikor is történt az az eset?
A pilóta összehúzza a szemöldökét, 

kinéz az ablakon, csak sokára felel.
— Tavaly ősszel. . .
Újra csend támad.
— ősszel. . .  Ilyenkor már benn lap­

pang az emberben az egész év fáradt­
sága.., a sok ut, az izgalom, a veszöd- 
ség, az elmúlt nyár. . .  Ilyenkor már 
vágyik az ember egy kis pihenés u tán ... 
a sok eső is zavar, a levegő is hide­
gebb, a szélre is mindjobban ügyelni 
kell. . .  Szóval ősszel történt! Az utolsó 
utak egyike volt, egy kis Fockert kel­
lett kipróbálnom. De nem ... ne higy- 
iék . . .  amikor beszálltam a gépbe, .még 
nem gondoltam semmi rosszra... Meg­
vallom, sokkal fáradtabb voltam, sok­

jelenti, hogy a vádlottaknak az a védc- és tovább zaklatja a város polgárságát, 
kezese, hogy a provízióért megengedte A párt restellj ót elbocsájlani. mert szé- 
volna bogy a nevében dolgozzanak, tel- gyelné. ha 1 öztudomásra Jutna, hogy an. 
lesen’alaptalan kitalálás. • idején ‘bum alkalmatlan tisztviselő

A nem mindennapi bűnügyben a becs- ! mellett tört lándzsát. A községi válasz- 
kcrcki törvényszék nemsokára megtartja | lások meghozzák u községi közigazgatás- 
a tárgyalást, amclv iránt, tekintettel a j ba/j a várva-várt lavnldst, bár — sajnos 
vádlottak közismert és tekintélyes vol- ! — már most látható. hogy a községi 
tára. igen nagy érdeklődés nyilvánul meg > autonóm testület sem fog megszabadulni

űz országos pártpolitika befolyásától, 
ahogy a tai tomá nygviilés sem szabadu't 
meg. Mégis reméljük, hogy a választott 
ké -viselőtcstiilct teljesén szakkép 'Ctt és 
kifogástalan tisztviselőket fog a közsé­
gek és városok élére állítani és nem ké- 
•ik a hanyag, vagy lelkiismeretlen tiszt­
viselők ellen fegyelmit indítunk 

— Adóügy és agrárkérdés?
— A vajdasági adórnizériákon enyhit- 

’ ct ugyan valamit az adóegységesítési 
'." •vény. de gyökeres seg'tséget csak az 
'llamháztartáshan való takarékoskodás 
ás a költségvetési terhek apaszíása hoz- 
' a.t. Az agrárreform jelenlegi hibáin csak 
.,z agrárreformnak törvényszerű szabá- 
' -ozása segíthet. A törvényben pontosan 
meg kellene határozni a földb'rtokosok- 
nak és a rctiektánsoknak jogait és köte- 
kss -gélt. Nem képzelek el parlamentet, 
amely olyan törvényt hozna, amiről az 
agrárreíorm áldásaiból kizárna egyes 
polgárokat csak azért, mert nemzetiségi 
kisebbséghez tartoznak. Azért is m eg  kell 
'•r'md egyszer már az agrdrreformtör- 
vényt. mert véleményem szerint a nin- 
csetien magyar földmunkások ezúton jut- 
hatnának leghamarabb földhöz.

- Milyen viszonyt szándékozik kép­
viselő nr fenntartani a magyarpárti 
képviselőkkel?

— A magyar párt két képviselője — 
tudtommal --  a radikális klubnak a tagja. 
Tehát politikailag csak a parlament ülé­
sein találkozhatunk ahol remélem, együtt 
és egyforma bátorsággal fogunk harcol­
ni a magyarság érdekeiért. Ebben a harc- 
kan azonban - - előreláthatólag — nekem 
keli erősebbnek lennem, mert engem, aki 
mintegy nyolc év óta a demokrata párt 
soraiban harcolok a magyarság érdekei­
ért. sehol sem fogadnak majd hidegen, bi­
zalmatlanul, mint a nenicztiségi képviselő­
ket. Azt szeretném, ha vetélkednénk eb­
ben a harcban és ha bármelyikünk is 
'enne erősebb a magyarság kerülne ki 
g *"• t-són a harcból.

A beszélgetés az esti órákig húzódott. 
Köz’ en ujabb deputáclók érkeznek: ta­
nyai niucsct! nck, horgosi opfánsok, is-

... . . -i m i c- .• . . . .  - , .  hokijukat féltő főgimuáziumi'tanulók.segcsitest, a községi vn,"cz» isi, a szűk- J ’mik Szentai) például a napokban egv : . . . . . . .
séges árvédilmi intézkedéseket. Mi v a j-! tkztvisclö resszoríot cserélt és a biv.rnl - _ J ~ v niegy ez. urmuj:) a Pata. kep- 
dasági demokrata képviselők, lépéseket ; átadásánál kitűnt, hogy ezrekrn mg bi- ísck’i bétköznan es ünnepnap, reggel 
teszünk, hogy az összes vajdasági kép- ' vátalában az elintézetlen akták száma, és este. bar tmivieu jogos kérést 
viselőket, pártállásra való tekintet néikiik ■ Az illető mé<Tis még mindég liivatn’ábm etilek! Bár minden bajt oi\o,o! ■ 'tnék. 
úgynevezett vafdasdgí blokkba tömő- ' ül — már mikor bemegy a hivatalba — ' V. I..

és csalás vádját emeli. A vádiratban ki- öeeskcrckcn.

„E g y ü tt és egyfo rm a bátorsággal 
a m agyar kisebbség é rd e ke ie d 11

A demokrata kénvbe^ők blokkba akarják töinö.i'enl az ös­
szes vpjd'iságl képviselők©’: — Az agrárt rvény löl ihöz ío ti 

juttatni a migyar kisebbségeket

Korepessy Viieo magyar demokrata képvise’ő 
nyilatkozata

Szentáról jelentik: A magyar párt két 
képviselőjén kívül — mint ismeretes — 
még egy magyar képv’sc'őt küldött a j 
szuboticai kerület a szkustiimba: a de- ' 
mokrata párt listáján megválasztott K<’- ' 
repessy Vincét, Szenta város adóügyi 
tanácsnokát. Kercpcssy Vince Hetin, 
majd Rnszkoszcló községek jegyzője volt 
valamikor és innen került a szentai adó- 
ügyosztály élére. Ncliány év elő t politi­
kai pártállása miatt — kezdettől fogva 
Davidovics Ljuba fanatikus hive volt - 
felmentették állásából. Ekkor újságírás­
sal foglalkozott, majd ez év januárjában 
tartományi képviselőnek is megválasztot­
ták. A koalíciós kormány újra kinevezte 
Szentára adóügyi tanácsnoknak, a mos­
tani választásokon pedig, mint a demo­
krata párt szentai jelöltté, mandátumhoz 
Jutott.

A képviselő 7’iszp-nárti lakását va­
sárnap délután kérvényezők és panasz-
kodók tömege árasztja el. Kerepessy 
mindenkit meghallgat és megvigasztal, 
közbenjárást, támogatást iger. Jó óra el­
múlik, amíg magunkra maradim’:. Elő­
ször az országos politikáról esik szú. 
niaíd közelebbi problémákról beszélünk.

— Mit szándékozik tenni a demo­
krata párt a Vajdaság érdekebeu? — 
kérdezzük.
— Pártunk — válaszolta Kcre"es'-v ezzel sem a nártfegvrbnet j

ritsilk a ''cidaság spec'ál's érdékeinek 
védelmére.

— A mostani országos vál s~lis 
cedményc ni'lyen befolyással le' et a 
vajdasági tartományok munkájára?

— A főispánok elég helytelenül be- 
• l"ék az országos pártpolitikát a tarto­
mányi gyűlésekbe és a tisztán autonóm 
gazdasági iigvek vezet'sőre válasz/ntt 
testületben megalakították a ra-'ikáb's 
l'hibot. amely "c a kormány ti'.ashásoit 
ráoktrojálták. A klub a kormányakaratot 
a tartománygvölésen vakon keresztii'- 
vitte. A mostani választás nem sokat vá’- 
toztat a vajdasági tartományok bc’éloLm. 
Változtat azonban a radikál's párt frak­
cióharca is. Eddig a Posics-cs<mort volt 
a vajdasági tertományr'kba'i töbhségh^n. 
a radikális párt szakadása köve'keztébcn 
•’z atban ez a csoport kisebbségbe jut. 
Nem lc'>et t" ’ni, hogy a farlománvok 
őszi ülésszakán hogyan alakulnak ki a 
pártok erőviszonyai.

— Mit kell tenni a vajdasági köz­
igazgatás megjavítása érdekében0

— A vajdasági közigazgatás hibái a 
kinevezési rendszerbe'1 gyökereznek 
Akármilyen hanyag. szakképznttl"n. Vagy 
kormot vo’t is OgV ♦•'kí t:s-t-
v‘rc'ö. az öt k!ne'.\:z*c*'" rár* amit kér*" 
Kilmentését. vagv me<irbüi’f'téséf. mcrf

Vince — eddig is siirgTte az a 'ó' gv- ! sem önmagát bBniáhii nem nVurta b'-i- ,

kal fásultabb, semhogy gondolkozzam. 
Nem éreztem semmi különösei, le sem 
szijaztam magam. A motor kifogásta­
lanul berregett, a gép nekilódult, egyre 
hatalmasabb suhogással a csavar is be- 
.íurta eltünedező szárnyait a levegőbe. 
Lenyomtam a magassági korm ányt... 
felemelkedtünk. A montör utánam kiál­
tott még valamit, de a zaj már elnyom­
ta a szavát, nem értettem. Kihajoltam, 
hátha integet. . .  és amint visszanéztem, 
abban a pillanatban, valami furcsa tör­
tén t... akkor kezdődött! A szél hirte­
len a szemembe csapott, egyetlen, erős 
sugárban a vér is arcomba lóvéit, mint­
ha homokzsák ért volna: a két halán­
tékom között átsuliant valam i... szé­
dülni kezdtem! Még vissza tudtam egye­
nesedni a helyemre de az ismeretlen 
láz már rabul ejtett. Néhány pillanat 
alatt leszivárgott a karomba, a. törzsem­
be, a lábamba. Külön-külön lánggal égett 
minden kis izmom. Mintha megbénul­
tam volna: moccanni sem tudtam. Nem 
tudom, mi volt ez . . .  rémület, képzelő­
dés, ideges kimerültség ...?  Nem tu­
dom, hogyan történhetett... de nem ... 
bárhogyan is vergődtem... nem tud­
tam megmozdulni! Még a ktsujjamat is 
képtelen voltam felemelni, úgy maradt 
élettelenül az ülésen.. Csak a szeme­
im égtek... fis ekkor... ekkor vettem 
észre: a motor zug. emelkedünk.. 1 
Olyan különös, olyan nj, olyan borzal­
mas vo lt... láttam magam, amint te­
hetetlenül ülök a kormány előtt. . .  a 
Csavar suhog... a magasságmérő mu­
tatója egyre feljebb ugrik . . .  s én. mint­
ha gúzsba kötöttek volna, én . . .  én nem 
tudok mozdulni...! Egv pillanat a la tt1

vcrc.itékesre rémültem... I.cpíllantot-j éreztem hirtelen az ajkamon! Nem tu­
fám ... hala!mas madár úszott alattunk j d "tn. hennán :cV ez a csepp, de ércz- 
a ré ten ... kitárt szárnyú, kísérteties.: tem: ez már a \ 'g  Ennek az első vér­
fekete m adár... elfogott a félelem! j cseppnek a sóz. meleg Izében fc’tünt, 
Percekig tartott, amíg a valóságba tud- felsejlett előttem a halál, ki cr'csztctie 
tani rázni magam: csak a gép árnyéka ‘ lém a karja'!: ‘•'-.gimég. megfulladok! 
feketiil alattunk! És emelkedtünk... ki-i A homb kom majd szótropnant az irtó- 
tárultak az őszi fényben a rákos! ré- i zatos nyomás alatt s a< aj'mmon 
tek .. .  megnagyobbodott a messzi k ö r... j tört a lekötözött, lefojtott siko’y. 
a gép felé liarsant a sok külön szili. . .  pillanat alatt villant át rn/tam a s; öm i 
Emelkedtünk és én nem tudtam meg-1 elhatározás: leugrom! Inkább C'""'' ’• 
mozdulni! Az országút fehér szalaga de nem ful’.a In': meg! Leugrom — s ! 7- 
már cérnává zsugorodott., a hizakbil menteit meg. Ez a g '"2  '.a* tö n k ■ 
tarka pettyek le ttek ... a gép árnyéka' b-nnem az éktemre dermedt ;

E-P

re
m iis mind fáradtabban, egyre jobban el-1 Leugrani...?  Nem! Ic rg  aui m ‘g

elmaradozva baktatott csak utánunk. tudtam, de a halálos cl'aC :.....' '•
főtt, forrt, zuborgott az aRvatn: emel- mozdult vn’ame’yest a ko’-o n. i • • 
kedlünk. nincs mcgillás! Minden idege- lassan feloldódott a h’«-3’m m ec - 
met elvágták, csak a szemem szikrázott, lassan-lasmi elo-e is hai Á rtom í 
A szememmel hívtam vissza, külön-külön. tosan niegfngmm i magiss v 
minden tagomat az életbe... könyö-• mányt megszorítottam a i - n 1”
•ögtem, kínlódtam, erőlködtem —- s nem j billent... mcg'ndu tmf- lem'é’ 

tudtam megmozdulni! Emelkedtünk . . .  j iveuekíiltem. Nem tud ni bog i 
Fehér gomolygással ránk zuhant az első j teni . j e leértem! Úgy sze dek 
felhő... elmerü’tünk a párás ködben . . .  | ki a gépből, eszméié lenül, dl 
sokára szabadultunk csak k i . . .  5 telic- regve. fogvacogva. meg’Jedt par"
tétlenül emelkedtünk tovább .. f íbe- (ok... éppen krumplit sütöttek a 7 ó 1
gett és hullámzott a fehér tenger, a föld löldcken... Szóvá! tnegmemTűheml

a• tIV

».

eltűnt, a magassági kormány hidegen 
csillogott a hideg magasban A fehér 
felhőn újra feltűnt a hatalmas árnyék: 
a kísérteties, fekete madár, mint e> r T 1 •
baljóslatú jel. A motor zúgásán egyre 
tisztábban hallatszott át a dugattyú ne­
héz lihegése... és még mindig emel­
kedtünk! Csuk a drótok sírtak már, csuk 
a szél siviioit. , .  leltet Jleniil feküdtem, 
a sze nem is. a fü’em is elxá ult, a leve­
gő egész rit’ a let! alig libegtem, a gép

Megmentett az. hogy meg akartam
í-níni

A kis társaság összedidereg. to  m‘,St 
voltak fenn . . .  tíz percre . . .  a magas­
ban . . .  Mulatni, sző'akozni. kíván: ’.s- 
kodni mentek. És nem is gond ltak sem­
mi ilyenre!

Milyen jó. hogy már lenn vannak.
Kívülről berregés hal’a iszik: u.i 

indul üj emberekkel, uj bizonytalan"l*
buk'! ie.oliii kezdeti..- egy véreseppet1 gok felé.
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A  H Á L Á I

v e r e k e d é s  t i z e n e g y  r é s z t v e 1 
a z  ü g y é s z s é g n e k

O R SZÁ G U TJA
A  r e n d ő r s é g  t e l j e s  r é s z l e t e s s é g g e l  f e l d e r í t e t t e  a  M a js a i-u t i  
v é r e s  l e g é n y h á b o r u  e l ő z m é n y e i t  — K o c s m a i  e l a k a d á s b ó l  

k e l e t k e z e t t  a z  ö l d ö k l é s

A majsai-uti szőtök között vasárnap 
délután történt halálos verekedés ügyé­
ben a szuboticai rendőrség hétfőn foly­
tatta a nyomozási és a vádlottak ki­
hallgatását. A nyomozásnak sikerült 
megáHapitani, hogy a verekedést, mely­
nek halálos áldozatai lettek Vojnics- 
Rogics Sztipán és Rescsik Mihály buk- 
vácsi földmivcsek, a majsai-uti legények 
kezdték, akik Zidjaver Balázs háza kö­
zelében a második kilométerjelző kőnél 
elrejtőzve kilesték a bukvácsi napszá­
mosok csoportját cs megtámadták őket.

N. rendőrség a tanúvallomások alapján 
tisztázta a véres verekedés előzmé­
nyeit is.

Egy tö rö tt pohár — két 
emberélet

A halálos verekedést megelőzőleg né­
hány majsai-nti fiatalember borozott a 
város majsai-nti fatelepével szemben le­
vő Szekeres-féle korcsmában. A társa­
ság, melynek Zidjarev Lukács. Ziárajev 
Ferenc, Kovacsies Mihály, Pefrekano- 
vies Gyura, Flelscfimann Ferenc, Puskás 
Báláz,s és Puskás Iván fiatal legények 
voltak a tagjai délelőtt tizenegy óra táj­
ban tértek he a korcsmába és azonnal 
négy liter bort rendeltek, majd sörözni, 
később pedig pálinkázni kezdtek. Fél 
órával később néhány bukvácsi ember 
tért be a korcsmába és a szomszédos 
asztalnál foglaltak helyet. A társaság 
tagjai Skcrbin Gergő, Szabó József.
Rescsik Misa, Hajcsuk János, Vojnics- 
Rogics Sztipán cs Szabó-Butanes Dániel 
voltak. A bukvácsiak nyugodtan beszél­
getni kezdtek egymás között, majd Res- 
csik Mihály felkelt és odament a másik 
asztalnál ülő Pctrekánovic(sboz és kezét 
nyújtotta neki, miközben lelökött égy 
poharat, amely összetört. A korcsmáros 
fia, Szekeres Lajos szólt apjának, bógy 
a vendégek összetörtek egy poharat
mire a korcsmáros felszólította Pctreká- ......... ..................... .....
niesot: hogy fizesse ki az eltört pohár' , egc,ó| aixgai döreesve áthasitott kopo- 
árát: öt dinárt. Petrekánovics nem akart j ny/,vai Voinics-Rogics Sztipán feküdt, 
fizetni, mert a poharat Rescsik lökte le ,óva, ,-c[jebb [^scsik Mihály átvágott 
és oda is szólt neki:

— Rescsik komám, fizesd ki az öt di­
nárt!

Rescsik nem akart fizetni, mire vitat­
kozni kezdtek.. A vitába beleavatkozott 
a társaság minden tagja, majd a dubai- 
sásáról egész környéken hírhedt Zidja­
rev Lukács hirtelen felkapott egy sörös 
üveget és odavágta a bukvácsiak asz­
talához.
A bukvácsiak közül valaki megszólalt:

— Ne dobáld ide az üveget, dobáld a 
le társaságodba!

Erre a majsai-uti legények felngrállak 
az asztaltól, a korcsma közepére tódul­
tak és lármázni kezdtek. Ekkor lépett a 
korcsmába egy rendőr, aki kizavarta a

min óra után 'z l gondolták. hogy a k ö r­
nyék csöndes s elindultak.

A támadás
A bukvácsiak egy csoportban haladva 

érkeztek. Zidjarev háza elé, ahol az 
országát elkanyarodik. Senkit sem lát­
tak és nyugodtan akarták folytatni Ht­
jukat, amikor iohbról-halról elnrontottak 
a majsai-uti legények és nini kezdték 
őket.

A verekedés lefolyását a legösszeípg- 
göbbtn Mészáros Ferenc a Jugoszlávia 
könyvkereskedés alkalmazottja mondot 
ta el. aki végignézte az országúton vég­
bement borzalmas ütközetet. Elmondot­
ta, hogy három óra tájban lármát hal­
lott a ház előtt. Kiment házukból, amely 
Zidrajcv házával szomszédos és

, tertanáes péntek esti ülésén hozott ha- 
látta. ! fározata a gimnáziumok számának esök- 

hogy Z id ia jcvék  kapu jában  egy S kémeséről és egyes főgimnáziumok al-
port részeg ember áll. Zidrajcv Balázs 
is ott állt a kapuban és két fiával vesze­
kedett. akik minden áron ki akartak 
rohanni az uccára. A bukvácsiak ezalatt 
negyven-ötv eu lépést haladtak, amikor 
egyszerre felpattant Zidrajcvék kapuja 
cs kirohant három ember: az apa és két 
fia, hozzájuk csatlakozott Pctrekano- 
vics. akinek kezében íurkós hot volt és 
rárontottak a bukvácsiakra. Rémes zai 
töltötte be a levegőt, elsőnek Vojnics- 
Rogics Szlipián esett el. a többiek Intőt- 
tak, de az üldözők beérték őket és 
egyenként fntásközben ütötték le a me­
nekülő embereket. Mészáros látta, hogy 
visszafelé jövet a három Zidrajcv újból 
ütni kezdte Vojnics-Rogiesot. akinek 
minden oldalbordája összetört.

A három Zidrajcv azután visszatért a 
házba, de Lukács előzőleg összetörte a 
husángot. melyet a verekedésben liasz 
miit. A többi verekedő, kiknek neveit nem 
tudja eltiintck,

\  csatatér
Az országúton kilenc ember hevert.

a szerencsétlenül járt emberek hozzátar
tozói. Rescsik Mihálync három gyermek ’ a hetvenhét éves özvegy Kadelsburgnét. 
anyja, mikor férje vérben fekvő holt- ! majd magához véve a bank egész pénz-
teslét meglátta, elájult.

Ehliez hasonló megrázó jelenetek iát- ! ség nyomozása eredménytelen maradt.
szódtak le a többieknél is. Szabó József 
né. akinek tizenkét gyermeke van. lero­
gyott ura mellé és az áldott állapotban 
levő asszony az ut porában felrengve 
sirt és kötözte a férie borzalmas sebeit. '

Az utat percek alatt ellepte a nép és hogy két barátjával és egv nöismerösé-
mikor nyilvánvalóvá vált. hogy a véreng­
zés értelmi szerzői a hírhedt Zidjarevek, 

felizgatott tömeg megrohanta Zidj.íré­
nWIVÖHlUUtt V.SO IVI.MV/;, MM. h a z a t,  | ) e i l> o n iu i l  UA U U \< llP c l, ------ - ---------- -
kiabáló majsai-uti legényeket. A bukva- n kerítést és csak akkor vonultak t vesztette a pénzét <. Mindhárman látták,
esiak. akik csendesen viselkedtek, ott vissza ,njk„r Zidjarev felesége, egy j amint Merzsa lehajolt s a földről körül-
maradtak a korcsmában.

A bosszú esett össze az átélt izgalomtól.
zivbaios idős asszony a szemük láttára \ belől kétszáz darab tizdináros bankjegyets

A korcsmából távozva a majsai-uti le­
gények, akiknek önérzetét nagyon bán­
totta, hogy kitcssékclték őket a korcs­
mából és egyébként is haragudtak a buk- 
váesiakra, elhatározták, hogy bosszút 
állnak. Megbeszélték, hogy Zidrajcv há­
za közelében megvárják a bukváesiakat 
A két Zidjarev-tcstér biztatására a har­
cias fiatal legények hazamentek és bo­
tokkal felfegyverkezve térlek vissza 
Zidjarev háza elé, ahol már várta őket 
a két Zidjarev-festvér, Lukács es l e 
rcnc, akikhez csatlakozott apjuk Zidja­
rev Blaskó is. Zidjarev Lukácsnál vas­
villa volt, Ferencnél kapa. az öreg Ziája- 
revnél pedig hatalmas akácfahusáng. A 
többi legények vasvillával, ballal és bics­
kával voltak felfegyverkezve.

A bukvácsi napszámosok bárom óráig 
tartózkodtak. Szekeres korcsmájában. A 
korcsmáros vallomása szerint azért nem 
indultak előbb, mert attól tartottak, hogy 
a majsai-ntt legények várják őket. Há-

A rendet Neranázsies Sztévó rendőr- 
biztus vezetésével megjelent rendörsza- 
kasz állíto tta  helyre.

Hétfőn befejezték a vádlot­
tak kihallgatását és átadták 
őket az ügyészségnek

tanúkihallgatások
tizenegy letartóztatott résztvevőjét. Zul 
jarev Lukácsot, Zidjarev Ferencet. Zid­
jarev Blaskót. Petrekánovics Rókusi 
Zcmunovics Gézát, Puskás Istvánt Pel- 
rckánovics Djurát, Kovacsevics W,.tot, 
Puskás Balázst. Ronzover Ferencet es 
Heischmann Ferencet hallgatta ki dr

v o it...................i í;;-,ííö;ü ' wn,-. ^ „ „ „ 1 ,.
f ' rcndíir-iégcn cíész éltéiig lob iak a , IflWrr Icpirlc és /.-ess:,írassa/ li.eaiKi 

kihallgatások. Hétfőn a verekdés. súlyos sebet ejtett rajta.

A rc u d ő rs é , a k ihallgatások  befeje­
zése illán iuítzkcdelt. hogy a liz -• .v  
em beri átkisérjék az ü g y é s z s é g e . Az 
i.gv ira ta it a rendő rség  m cgküL -• 
lanmgv t. s /  ,égnek, amelv . ha V o jn i . ' P - 
gies István cs Rescsik Mihály g y ilk o sá ­
nak szem élve nem tisz tázód ik , a vere­
kedésben résztvevő összes gyanusitoi'd- 

[ knt egyetemlegesen vonja felelősségre. 
t A kórházba szá llíto tt sebesültek  közül 
( hétfőn Szabó-Butunics Ján o s  e lh ag y ta  a 

k ó rh áza t, de h aza té rv e  rosszul le t' és 
! eszm életé t v esz te tte , m ire ú jra  v is s /a -  
I szállíto ttak  a kó rházba. S zubotieáu  az. a 

Mmnirovics Veljkó főkapitány he lye ttes  bir terjed t el, hogy a verekedés egyik
sebesültje a kórházban meghalt. Ez. a 
bir, mint értesülünk, nem felel meg a

A kihallgatások délelő tt tizenegy ó rá ig  
tarto ttak . A vádlottak mind a tizenegyen— --- ....... ---- — — -- . ....... . ----
tagadták, hogy a halálos ütést ők mér ’ valóságnak. A legsúlyosabban sérült 
ték volna a kél szerencsétlen áldozatok- Szabó József áll ipota hétfőn némil 
ra, egyesek azt is tagadták, hogy részt
vettek a verekedésben.

javult és remélik, hogy az erős fiziku­
mú ember kiheveri a sebeket.

N em  sz ü n te tik  m eg  
a  szu b o tic a i le á n y g im n á z iu m o t
Gárics Jován föginuiáziunii igazgató nyilatkozata

Szom baton vált ism eretessé  a minis/.- f tették meg. az továbbra  is algim názium  
marad és a leánygimnázium felsőbbosz-

gimnáziummá való visszafejlesztéséről. 
A minisztertanács határozata csak any- 
nyibaii érinti a Vajdaságot, hogy a 
szentai főgimnáziumot algimnáziummá 
alakítja át és ennek folytán október el- 

I sejével megszűnik a szentai gimnázium 
I négy felső osztálya. A Vajdaságban az

összes többi gim názium ok m egm aradnak  ben m egszüntették
* ’ A / f f  f * * / * ’ * * t * 1 A * 1 * , *

tá lyu  növendékei a íiugim uáziiim ha já r ­
nak.

A Bdesmegyei Napló munkatársa k . • 
dést intézett Ciáries .lován főgimnáziumig 
igazgatóhoz. aki kijelentette, hogy szó 
sincs a leánygimnázium megszűnteié lé­
ről. A leánygimnázium igazgatósága 
augusztus hónapban rendeletet kapott a 1 
közokatásügyi minisztériumtól. amely - 

a leány gimnázium
és eszerin t nem lelel meg a valóságnak 
az az állítás, hogy október l-ével meg­
szűnik a szuboticai leánygimnázium. A 
szuboticai leánygimnáziumot nem sziiu-

ötödik o sz tá ly á t és é rte s íte tték  az igaz-, 
g a tó ság o t. begy  az ötödik osztályba be­
ira tk o zó  tanu ló lányok  a fitrfőgimná- 
zium ot lá togassák .

Sógora jelentette fel
a becskereki bankrablás vádlottját

A vbdö biinvidi élj órást követelt a feljelentő ellen
Beeskerékröl jelentik: A törvényszék ' beszélt, 

hétfőn három év előtti vakmerő rabló- j ‘ A vádlott által megnevezet alibitanuk 
támadás ügyét tárgyalta, amelynek vád- ; igazolták, hogy Merzsa abban az időben 
lottjáról azonban a tárgyaláson az derült : sohasem távozott el a faluból A részle- 
ki, hogy valósziniileg nem az igazi tettes. . tes kérdéseknél azonban a tanuk össze- 
hancm bosszúból történt feljelentés foly- zavarodnak és mindeme azt felelik. Iiogv 
tán került a vádlottak padjára. nem emlékszenek. Ezután Mihajlovics

karral. A véres csatának percek alatt ,
kire terjedt a szőlőkben és megérkeztek ' Fö-uccai Kadelsburger-féle bankban is- ' ha esős idő volt, a munkások clmehettek 

meretlen tettes bicskával összeszurkálta ; és Metzsa egyszer, körülbelül a támadás 
idején, kerékpáron el is ment. állítólag

készletét, nyomtalanul eltűnt. A reudör-

de három év múltán, ez cv áprilisában

Tórákra. A vádlott erre kijelenti, hogy 
a vendéglős azért vall eilene, mert előző­
leg feleségéiül ölezer dinárt kért a ked­
vező vallomásért, de nem kapta meg.

Molnár Imre becskereki napszámos azt Molnár Imre. a feljelentő. Morzsa ellen 
a bejelentést tette a rendőrségen, hogy a vall. úgyszintén Budai II- na cseléd,eány 
rablótámadást sógora. Merzsa János i is. aki azt állilja. hogy Morzsának nagy
napszámos követte el Molnár előadta. bafusza volt. A vád lo ttnak  alig k ipely ­

hedzett b a ju szá t a b íróság  m egv izsgál­
ta tja  dr. Kamenkovics Jován törvény-vel a banknak átellenéhen levő pádon iil-

dögélt és egyszerre arra lett figyelmes- ; széki orvossal, aki megállapította. hogy 
se. hogy az uccagyerekck egy ember Merzsa szörielen ember és soha nem is

vék házát, benyomult az udvarba, össze- titán azt kiáltozzák: "Bácsi kérem, g\-\ lehetett nagyobb bojnsza. mint a mos-
tani.

Az elnök kérdésére, hogy miért c>ak 
bárom év múlva jelentette fel sógorát. 
Molnár Imre azt válaszolta, hogy a 
'senáörök megfenyegették és megvertek.

szedett fel. zsebébe dugta s gyors léptek­
kel tovamcnckiilt. E vallomás alapján 
Merzsa Jánost lakóhelyén. Betilt község- hogy ne merjen jelentési tenni. A vádlott

d te  kijelentette, hogy a csendőrök  azért 
verték meg Molnárt, mert az összeszur- 
»,'ta a feleségét.

Dr. Mrkusies József védő kérte a biro-

ben letartóztatták és a vizsgálat lefolyá 
sa után vád alá helyezték.

A héttői tárgyaláson Merzsa János ta­
gadta a rablótámadás vádját s azzal vé­

Vasárn; 
cáu hire

őket az Ügyészségnek dekezett. hogy akkoriban nem is járt ' sagnt( |l0gy Molnár Imre és Budai Ilona
un-,n  i k o ra  esti ó rák b an  S /u b o t i - ! B ic sk e iek e n , hanem  M ihajlovics Z sark ó  í biil)V(j(ij eljárási indítsanak, mert
iPo terjedt a Majsai-uti csatának. ! szerbitebei vendéglősnél téglát készített ,yi!vánvaló. hogy ezek hamis tannzásra

Az emberek nvole-tiz halottról és rengc- j Hat társával együtt.
t g  sebesültről beszéltek. Este kilenc óra özvegy Kadelsburgnc .^nuvallom.L a-
» no,SÍ- bérkocsik kerékpárok özöne ban elmondta, hogy délután két otak r

A támadásnál 
az asszony eszméletét vesztette és se- 
beiből csak bosszú idő múlva gyógyul, 
fel. A rabló elvitt a bankból 526 dollárt. 
26.250 leit. egy argentínai pezót és 12.371 
dinárt. A szembesítésnél a tanú nem is- 
miri fel a vádlottban támadóját, akitőlm in ici a vuuiuiiouii. .........................
MA sem tudja már, hogy milyen nyelven‘ t

szövetkeztek. A bíróság tanácskozásra 
vonult vissza, majd kihirdette határoza­
tát. hogy a két tanút nem esketi meg, 
mert vallomásuk nem látszik megbízha­
tónak. A tárgyalást ezután újabb tanú­
kihallgatások végett elhalasztott;',’;.

SZENtOPTIKA-FQTQ-MIKRDSKOP
Első speciális optikai szakűzlet

DIPLOM.-OPTTKUS
B E N E D E K  G Y Ö U O Y

NOViSAO, Kr. Alakssnrtry 13 ?jt,.
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Berlini ötletek
Berlin, szeptember hó.

■*. L
betek ti vregén.v az életből merítve.
Június végén egy délután, amikor ha­

zamentem. valami zöld reklámcédulát 
találtam az ajtó nyílásában. Mosóintéze- 
let ajánlott a Sybel-strasse 27, számú 
házban. Az ilyen reklámcetliket rendé- ,
sen eldobja az ember, ezúttal azonban esy kétliteres flaskdt.
kivételt tettem, véletlenül éppen kerestem 
egy rendes mosódat. (Azóta is keresek: 
rémesek a berlini pucerájok, marólúgba 
áztatják a ruhát és kétszeri »niosással« 
képesek egy bádogalsónadrágot is 
ementháli sajttá varázsolni, ha nem is iz, 
de lyukak tekintetében.) Még aznap el­
mentem a Sybd-strasséba, amit a Sprec- 
parli bennszülött, isten tudja, miért,
Sziibl-nck ejt ki, hogy nehezebb legyen 
kitalálni. A 27-es számú házban tejcsar­
nok, fiiszerkereskedés és csapszék virág­
zik, de mosodának semmi nyoma. Ami­
kor ezt megállapítottam, benyitottam a 
házmesternéhez és nála érdeklődtem: 
hátha egy nagyzási hóbortba esett egy­
szerű mosónő nevezi hirdetéseiben mosó­
intézetnek magát?

— Itt nem lakik semmiféle rnosóné, — 
hangzott a válasz.

Megnéztem mégegyszer a cédulát:
Sybel-strasse 27.

Nem lehet tévedés.
Most, már izgatott a dolog. Tudtommal 

csak egy Sybel-strasse van Berlinben.
Biztonság kedvéért gyorsan vettem egy | 
térképet betűrendes uceajegyzékkel. A 
betűrendes jegyzékből kiderült, hogy 
Berliner-strasse négy van Berlinben,
August-strasse kettő, Strulaner-strassc 
pedig nem kevesebb, mint öt, de Sybel- 
strasse csak egyetlenegy, a charlottcn- 
burgi.

íKülön nevezetessége, hogy itt tartóz­
kodik a Színházi Klet berlini fiókkiadó­
hivatala).

Rászántam egy negyedórát és lesétál­
tam a Sybel-strasscu egész a végéig, 
ahol bclctorkollik a Mommsen-slrassei 
tenniszgrimdba.

.Íz egész uccuban nincs egyetlen mo­
sódd.

Az ember nem írhat büntetlenül feltu­
cat Piukertou-füzctet, hogy »A minden­
tudó halott«-ról ne is beszéljünk. Rögtön 
bűnügyet szimatoltam a dologban. Elha­
tároztam, hogy másnap felhívom a rend­
őrség figyelmét a reklámcédulára.

Ebből persze nem lett semmi. Másnap 
esett az eső és egész nap nem mozdultam 
ki feiiér leányszobámból, harmadnap 
kora reggel randevúm volt egy oroszlán- 
szeliditövel és negyednapra elfelejtettem 
az egész esetet.

Ma jutott csak eszembe, közel negyed­
év után. Olvasom a Hé Cctt-ben, hogy a 
rendőrség letartóztatott egy hetöröban- 
dát, amelynek tagjai a nyár folyamán 
negyvenkét lakást fosztottak ki. A betö­
rőknek az volt a trükkjiik, hogy végig­
jártak egész uccákat és reklámcédulákat 
dugdostak minden lakás ajtajának a lia- 
sadékáha. Egy hét múlva újból végigjár­
ták ezeket az uccákat és megfigyelték, Becskerekröl jelentik: A becskcrckt 
hogy melyik ajtó hasaáékában van még i törvényszék vádtanácsa a napokban egy 
ott a zöld reklámcédula. Ahol még kilát-’ rendkívül érdekes bűnügyben fog liaíáro- 
szoit. oda este nyugodtan betörtek: tud- ! zatot hozni. A becskereki államügyészség 
hatták. hogy nem érheti őket kellemetlen ugyanis rendkívül súlyos vádat Cincit rey
meglepelés, a lakók nyaralnak.

Mindig símfelem a berlinieket, hogy
nincsenek eredeti ötleteik. Hát vannak...

Nem rossz az asszony se, aki lainen- 
tá I . . .

Ezt egy bírósági tárgyaláson szedtem borii előtti időkre nyulnak vissza. Né- 
fel. A vádlott, hatvanöt eves öregasz- metcernya bánáti községben még a beké 
szouy, azért került a törvény elé, mert ben szociáldemokrata pártszervezet aia 
csalt a villanyoson, használt jeggyel uta- kult, amely a zsombolyai szervezet fiók 
zott. Az elnök kérdésére, hogy mi a fog- organizációjaként működött és belügyim r
lalkozása, a világ legtermészetesebb 
hangján felelte:

— Lamentálok.
— fis abból megél? 

elnök.
— Hát eltengődöm valahogy. Három 

márkát kapok egy délutánra. Nagyobb 
temetéseken ötöt.

— Kitől?
— A vállalattól.
— Milyen vállalattól?
— A temetkezésitől, kérem.
Kiderült, hogy egy pompes funebres- 

,vonalat alkalmazottja. Az a kötelessége.cvaua
y,j;yászniJjáâ raei£teg>ei a tone- hogy a szocialistákat Kalmusz P áljk raták  parlamenti klubjának titkára, .a

lésen és zokogjon a koporsó mellen a 
nagyobb parádé kedvéért.

A mai fásult világban — legalább is ez 
a temetkezési vállalat véleménye — a 
valóili rokonok nem gydszolnak eléggé 
hatásosan és napidijassal kell helyettük 
lamentáltatok

Az öregasszony hét esztendeje űzi ezt 
a mesterséget. Több, mint kétezer halot-

Ne tessék rosszra gondolni. W orm 
mama nyolcvanegy éves, Lehet, hogy ö 
is volt egyszer fiatal, de már nem.

Ellenben Wormnénak van egy lakója, 
akivel összeveszett, Eclmondott neki. de 
a lakó nem hagyta magát kitenni. Erő­
szakkal bentmaradt a lakásban. Mit csi­
nált erre a berlini nyolcvanegyévé*? A 
kulcslyukon keresztül szalmaszállal pu-

tat siratott el. Ha összegyűjtötte volna loskdkat fújt lakója szobájába.
k'önyeit egy üvegbe, talán megtöltenének

3.
Erau Hildegard W’or/n.
Érdemes ezt a nevet, legalább huszon­

négy órára, megjegyezni.
Erau Wormot a törvényszék elitélte 

hetvenöt márka pénzbüntetésre a jó er­
kölcsökbe ütköző kihágásért.

A n é m e t k o rm á n y  n e m  v e ti fel 
a  h á b o rú s -fe le lő s sé g  k é rd é s é t

H indenburg elnök nyilatkozatáról nem  tudott a 
birodalm i kancellár

Berlinből jelentik: Politikai körökben 
tagadják, hogy Hindenburg elnök be­
széde diplomáciai akció kezdetét je­
lenti és az a vélemény, bogy

a német kormánytól távol áll az a 
szándék, hogy felvesse a háborús 

felelősség kérdését.
A tannenbergi emlékoszlop felavatási 
ünnepélyen Hindenburg, mint régi kato­
na, csupán a régi bajtársait védelmezte

Katonaszökevények
megöltek egy asszonyt, aki menedéket 

nyújtott nekik
Bestiális gyilkosságot követtek el Nyíregyházán

Nyíregyházától jelentik: Megrendítő, 
bestiális gyilkosság történt Nyíregy­
házán,

A napokban három román katona szö­
kött át Magyarországba: Korpás Aud-i 
rás, Hóra Géza és Hóra György.‘ A ka­
tonaszökevények egy ideig a város ha­
tárában bujkáltak, majd bementek Nyír­
egyházára és bekopogtatlak özvegy 
Raffal Istvdnnéhoz. K/. öregasszonynak 
azt mondták, hogy magyar érzelmeik 
miatt üldözték őket Erdélyben és ezért 
kellett átszökniök Magyarországba.

Közokirathamisitással vádolja az ügyész 
a németcsernyai községi jegyzőt

Brkics Vojin volt szocialista képviselő tett ellene feljelentést

bánáti községi jegyző clkn, akit azzal 
vádol, hogy meghamisította a községi 
képviselőtestületi jegyzőkönyvei, hogy 
magának ezáltal jogtalanul nagy anyagi 
előnyöket szerezzen a község vagyo­
nából.

Az érdekes eset előzményei még a há-

uiszierileg jóváhagyott alapszabályai vol­
tak. A bábom befejezése után a szerve­
zet tovább működött, de 1921-ben kom- 

csodálkozott az muniznms gyanítja miatt annak működé­
sét beszüntették, mert a vezetők nem 
tudták az alapszabályokat felmutatni. A 
munkások arra hivatkoztak, hogy az 
alapszabályokat átadták Jokszics Milu- 
tin akkori országgyűlési képviselőnek, a 
ki állítólag elveszítette azokat.

A uémctcernyai szocialisták Brkics 
Vojin akkori szociáldemokrata képviselő­
höz fordultak védelemért. Levélben pa­
naszolták cl neki sérelmeiket és elöad-

rej-Hogy honnan vette a poloskát — 
tély.

Egész Charlottenburgbau nincs polos­
ka. Itt a legidősebb ház is mindössze hu­
szonöt esztendős. Berlin uj negyedei fé­
regmentesek.

Erau Worm azonban nem kímélte a 
költséget és fáradságot. Szerzett.

I ehet, hogy importáltatta Wcddingböl.
(d. t.)

meg az ellen a stiriin felmerülő vád el­
len, hogy bűnösek a háború felidézésé­
ben.

A kormánykörök nem tagadják, hogy 
vannak sokan, akik

helytelenítik, hogy a kancellár nem 
óvta a birodalmi elnököt egy ilyen 

beszédtől,
mely kiteszi öt a külföldi sajtó támadá­
sainak.

Ráfiamét meghatotta a katonák sorsa 
és éjjeli szállást adott nekik. Korpás és 
társai három napig voltak az öregasz- 
szony vendégei; a harmadik nap éjjel 
megfojtották Raffainét, a házat kirabol­
ták és megszöktek. ' ’ 1'

A nyíregyházai rendőrségnek sikerült 
elfogni Hóra Gézát, aki azonban azt 
állítja, hogy társai gyilkolták meg az 
öregasszonyt. A nyomozást folytatják a 
szökésben levő rablógyilkosok kézre- 
keritésére és remélik, hogy hamarosan 
kczrekcriil mindhárom gyilkos.

községi jegyző üldözi, ö vádolta meg 
őket kommunista szervezkedéssel stb. 
Egyben pedig közölték, hogy Kalmusz 
Pál jegyző többrendbeli súlyos vissza­
élést követett el. miáltal a községet je­
lentékenyen megkárosította.

így többek között Kalmusz jegyző meg­
hamisította a községi képviselőtestület 
1919 december 31-iki ülésének jegyző­
könyvét. Ezen az ülésen ugyanis a köz­
ségi jegyző illetményeinek megállapítása 
volt napirendre tűzve és a képviselőtes­
tület hat métermázsa búzát szavazott 
meg. a jegyző azonban a jegyzőkönyvbe 
hat helyett huszonöt mélermázsa búzái 
irt be. Azonkívül beírta a jegyzőkönyvbe 
azt is, hogy Rottenbach Gáspár és Hirt 
József képviselőtestületi tagok indítvá­
nyára hét és fél hold föld ingyenes hasz­
nálatra való átengedését is megszavazták 
a jegyző részére, holott sem Rottenbaeli 
sem Hírt ilyen indítványt elő nem lerjesz­
tettek és az illés ilyet nem is tárgyalt 
sem el nem fogadott.

A szociáldemokraták Brkics Vojinhoz 
intézet leveliikben más súlyos visszaélé­
seket is soroltak fel és kérték a képvise­
lőt, hogy szabadítsa meg a községet 
jegyzőjétől és gondoskodjék arról, hogy 
a szervezet továbbra is működhessen 
Brkics Vojin képviselő, a szoctáldemo

áttette a 
a biin-

némotcernyal szocialisták levelét be­
küldte a belügyminisztérium BBB. osztá­
lyának és kérte a vizsgálat elrendelését. 
A minisztériumból a súlyos vádakat tar­
talmazó levelet áttették Torontálmegv e 
alispáni hivatalához azzal az utasítással, 
hogy Kalmusz Jegyző ellen folytassák le 
a vizsgálatot. Pafddk Emil akkori alis­
pán, Nikolics Dusán vármegyei főjegyzőt 
bízta meg a vizsgálat lefolytatásával. Ni-

: kolics főjegyző kiszállt Némcfccernyára. 
kihallgatta Kalmusz Pál jegyzőt, a kép­
viselőtestület tagjait, valamint a vádat-

. emelő szocialistákat és a kihallgatások­
ról felvett jegyzőkönyvet egy jelentés 
kíséretében beterjesztette az alispánhoz. 
Nikolics Dusán főjegyző jelentésében ki­
fejtette. hogy a lefolytatott vizsgálat 
eredményeként alapos u gyanú, hogy 
Kalmusz Pál jegyző a felsorolt vissza­
éléseket, vagy azoknak egy részét csak­
ugyan elkövette.

Nikolics főjegyző jelentése alapján 
az alispán az ügy egész iratait 
becskereki államügyészséghez
ügyi vizsgálat lefolytatása végett. A 
vizsgálat a törvényszéken mintegy há­
rom esztendő után csak most nyert be< 
fejezést. A vizsgálat adataiból az derült 
ki, hogy csak a jegyzőkönyvhamisitásban 
látszik bűnösnek a jegyző, a többi vá­
dak azonban nem nyertek Leigazolást. A 
kihallgatott képviselőtestületi tagok egv . 
öntetüen azt vallották, hogy ők csak 
hat métermázsa búzát szavaztak meg a 
jegyző részére és semmi földet, a iegv- 
zökönyvben pedig huszonöt mélermázsa 
búza és bét és fél hold föld van bevéve... 
Miután pedig a jegyzőkönyvet Kalmusz 
jegyző készítette, az államügyészség vád­
iratot adott ki Kalmusz Pál ellen, köz- 
oklratliamisitással vádolva magát.

Erre a vádiratra Kalmusz Pál jegyző 
kifogásokat adott be dr. Pefrovics Dra- 
gufin ügyvéd utján. Védekezésében Kal­
musz előadta, hogy az a jegyzőkönyvi 
határozat nem emelkedett jogerőre, mert 
azt az alispán nem hagyta jóvá, tehát 
nem képez közokiratot. A jegyzőkönyv­
ben feltüntetett huszonöt métermázsa bn- 
zát és hét és fél hold földet sohasem vet- 
te igénybe, hanem arról lemondott, mert 
hallotta, hogy azzal egyesek elégedetle­
nek, Kijelenti, hogy a jegyzőkönyvet ő 
meg nem hamisította, liánéin az abb*an 
foglalt adatok megfelelnek a valóságnak 
Végül kéri Balogi Károjv jelenlegi né- 
metcernyai jegyző kihallgatását, aki elölt 
állítólag a kihallgatott tanuk beismerték 
hogy hamisan vallottak a vizsgálóbíró 
előtt és szeretnék vallomásaikat vissza­
vonni.

Nz, érdekes bűnügyet a becskereki tör­
vényszék vádtanácsa rövid időn belül 
tárgyalás alá veszi és dönteni fog afö­
lött, hogy helyet adjon-e az ügyészség 
vádiratának, vagy megszüntesse-e az el-l 
járást.

megvádolt 
ven dégszeretet

Dr. Mi ovanovics Sándor noviszadi 
p o ’gárm ester rágalmazást pőre a já ­

rásbíróság előtt
Noviszadról jelentik: A noviszadi já­

rásbíróságon hétfőn délelőtt tárgyalták 
le dr. Milovanovics Milán volt polgár­
mester és Popovics Jefta városi tanács­
tag pőrét, amelyet dr. Milovanovics in­
dított Popovics ellen a szerb büntetőtör­
vénykönyv 1U4. paragrafusa alapján 
közhivatalnok megráguhnazdsa címén. 
A pörre az adóit okot, hogy Popovics 
Jefta a múlt év novemberében a radiká- 
lislis párt helyi szervezetének egyik ülé­
sén, amikor dr. Milovanovics személye 
került szóba, kijelentette, hogy Milova­
novics a város költségén vendégelte meg 
Csemegovies Szmail aga mosztdri pol­
gármestert, valamint azt is mondotta 
hogy a vámház, Carinarska, Magyar cs 
Mátyás király uccák kövezcsi munká­
latait a polgármester a belügyminiszté­
rium előzetes jóváhagyása nélkül adta 
ki egy beogradi cégnek, ezért Popovics 
követelte, hogy Milovanovics Milán el­
len indítsák meg a fegyelmi eljárást.

A noviszadi törvényszék vizsgálóhirá- 
ja megszüntette a vizsgálatot, mire Mi­
lovanovics a vádtanácshoz fordult jog­
orvoslatért. A vádtanács el is rendelte 
a tárgyalást, amelyet az uj pénzügy 
tótiény rendelkezései értdniéhcg a já-
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rásbiróság előtt tartottak meg. A ma 
gánvádat dr. Milovanovlcs Milán kép 
viselte, mig a- vádlott védelmét dr 
Leniaics Jovan ügyvéd látta cl.

A tárgyaláson Popovics Jefta kijeién 
tette, hogy az inkriminált kijelentéseké* 
megtette ugyan, de nem érzi masát bii 
nifsnek. A Miletics-einlékiinnenéllj el 
kapcsolatban megtartott bankettem, a 
melyet sem a városi tanács nem ha­
gyott jóvá mindössze hárman voltak és 
tizenöt pohár sört, öt krigli sört, öt li­
ter bort, busz feketekávét, kilenc üveg 
ásványvizet, valamint reggel hat fehér 
kávét fogyasztottak el. Az elszámoláso. 
kát kis cédulákon ejtették meg, ami nem 
előírásos.

Popovics ezután több uj tajm kihallga­
tását kérte, amit a b író ig  el is rendelt 
és a főtárgyalást ehvwóolta.

— .Megkezdődtek a jövedelmi adóki­
vetések Szubotlcán. Hétfőn délelőtt kez­
dődtek meg Szuboticán a jövedelmi adó­
kivetések. Délelőtt az első köri adóki ve­
tő bizottság, délután a hatodik köri bi­
zottság kezdte meg működését. Mind­
két bizottságnál, mint kincstári előadó 
Trivánovic^ Gája szerepelt. A kincstári 
referens hétfőn reggel e’öször értekez­
letet tartott a bizottságok elnökeivel és 
alelttökcivcl, amelyen végre sikerült 
megegyezést létesitcn' a föld jövede’ml 
adókulcsa tekintetében. Az egyezmény 
értelmében a föld lioldaiikcnti adója iiá- 
roniszúzötvcn dinár. Ezenkívül a ven­
déglősök és a borbélyok patisál-adókttl- 
csát is megállapították. A kincstári elő­
adó által összeállított kimutatásban az 
1925—-1926—1927. évekre a jövedelmi 
adóalap négyszázmillió dinár, ami azon­
ban a tárgyalások folyamán bizonyára 
felére fog redukálódni.

— Cetina Zsárkó szentai polgármes­
ter átvette hivatalát. Szcntáról jelen-
tik: Cctitia Zsarkó szentai polgármester — Orvosi hír. Dr. Reök Iván sebész- Szalonikiben és
két liavl szabadságáról visszatért és hét- , operatőr a scbcszkongresszttsról haza- s z  ̂ nit>rk<-;Z£Sk 
főn átvette' hivatala vezetését .Nikolics érkezett és rendeléséit újból megkezdte.
Gyúró lielyettcspolsármeslerlöl. . í _  A. budapesti rendőrség letarlózta-

— Időjárás. A Meteorológiai intézet i tolt egy sikkasztó temesváti baukigaz- 
jelcnti: Átmenetileg tttlnyomóan szá- gatót. Budapestről jelentik: A budapesti
ráz, éjjel, hűvös idő, később liöemcl- 
kedéssel.

— Szabadságén a noviszadi polgár- 
inesterhclyettes és a föszámvevö. Nn- 
viszadról jelentik: Lakics János novi­
szadi pnlgármcstcrlielyettes és Viicsetier. 
Mihály föszámvevö hétfőn megkezdték 
szabadságukat.

— A magyar szociáldemokraták újabb
ake.ója Garami Ernő hazatéré-e ®rí ĉ" J édesanyja látogatására. A rendőrség tű­
kében. Budapestről iclentik: A szoeial-; ( szcrzcff hndnpc5ti mrtózkodásá-
demokrata párt képviselöfrakcióia elha­
tározta. hogy újabb beadványt intéz a 
Kormányhoz, hogy Garami Ernőnek en­
gedje meg, hogy liazaiövete'e után sza­
badlábon védekezhessék. Ezt a bead­
ványt a képviselőfrakció Bethlen haza­
térése után fogja a kormánynak benyúj­
tani.

— Megválasztották a noviszadi vá­
rosi takarékpénztár igazgatóját. Novi­
szadról jelentik: A noviszadi városi 
takarékpénztár igazgatósága szombaton 
megtartott ülésén a takarékpénztár 
igazgatójává Grubetics Vászát. a Szrp- 
szka Trgovacska Banka osztályvezető­
jét választotta meg. Főkönyvelővé Si- 
lics Vojiszlávot, pénztárossá pedig Po­
povics Milivojt, a Szrpszka Zadruzsna 
Banka volt tisztviselőit választották.

— Áthelyezett polgári iskolai igaz­
gató. Becskerekről jelentik: A közokta­
tásügyi miniszter Lakasz József hecske- 
reki polgári iskolai igazgatót hasonló mi­
nőségben Dobanovácra (Szcrétrtség) he­
lyezte át. I.okasz József távozása bccs- 
kercki tanügyi körökben általános sajnál­
kozást keltett.

Primo de Rivcra elleni összeesküvést 
lepleztek le Lisszabonban. Madridból 
jelentik: A lisszaboni rendőrség összc-
esküvésnek jött nyomára, amely Primo, mi táp’álékct vett im áh o z  és Dza tel- 
de Rivera ellen irányult. A rendőrség i jcstn megszűnt, amit a gyógyulás b.z- 
toí>b tisztát letartóztatott, ltoB leMnten?^’

— A végzetes nyaklánc. Poroszlóból 
jelentik: Ellend ratibori polgármester
autószerencsétlenség áldozata lett és 
majdnem ugyanazon módon halt meg, 
mint Izadora Duncan. A polgármester 
négy barátjával autókirándulásra ment.
Útközben egy repülőgép olyan alacso-
nyan ereszkedett az autó fölé. hogy az 
autóban ülők attól féltek, hogy a szár­
nyak bele akadnak a gépkocsiba. El,end. 
aki a I nes't vezette, ijedtében eleresz­
tette a kormányt, mire az autó befor­
dult az árokba, utasai pedig kirepüllek 
a kocsiból. A polgármester, aki egy 
vastag arain láncot hordott a nyakán, 
olyan szerencsétlenül esett ki az autó­
ból, hogy az arany lánc beleakadt a 
kncsinitó kilincsébe, a lánc megfeszült 
és a szerencsétlen embert megfojtotta.

— Forgószél pusztított a perzsa ten­
gerparton. Londonból jelentik: A lapok 
je len tése  szerin t a perzsa  ten g e rp a rto n  
óriási forgószél pusztított. Bandera- 
basz kikötőváros te'jescn megsemmisült.

— Eltűnt pénztárca. Szentáró! ieleu- 
tilcBergel Jakab szentai kereskedő hét­
főn délelőtt megjelent a városi adóhiva­
ta lban . hogy adóügyben felvilágosításo­
kat kérjen. Amikor elő akar a venni

LB.O.női harisnyák
legíi omabt) és le, ta t$?abb mindégben

Klein Jenő üzleteiben
Novlsnd, Vel.-Beckerok és Senta

— Novnkanlzsán Is megalakult a 
Könyvbarátok Tárasága. Novakauizsá- 

pcnztarcájat, megdöbbenve tapasztalta. í ról jelentik: Novakanizsán is megalakult 
hogy a tárca, amelyben tizenháromezer a Könyv barátok Társasága. Elnökké 

Tallián Vilmos földbirtokost, titkárrá

* • »

dinár és egy húszezer dináros váltó volt. 
elveszett. Az adóhivatal főnöke nyomban 
lezáratta a hivatalt és értesítette a ren d -! velőt választották. Bizottsági tagok 'et-1 "Ferenc József* kcscriivlz használata
őrséget, ahonnan Dudás Emil biinügyi 
rendőrkapitány ment a helyszínre, rmu- 

' denkit megmotozott, de eredménytelenül, 
a tárca nem került meg. Valószjnü. hogy 
Bergel útközben vesztette cl. A rendőr­
ség folytatja a nyomozást.

T e lje s  r á d ló b e r e n d e  ó s e k , h antí- 
zórók, 12 h ó n a p i r é s z le t f iz e té s r e

»A L T E R N Ö «
műszaki vállalatnál 

NO VI S AD, Kralja Petra ulica 26.
Csáki - személyes érdeklődőknek ; dunk 

fel világosi’ást 92;2

rendőrség letartóztatta Rajna-Rozentlial 
Gyula volt temesvári bankigazgatót, akt 
másfél évvel ezelőtt egyik temesvári 
bankból hárommillió lejt sikkasztott s 
aztán megszökött. A romániai és a kül­
földi rendőrségek annak ideién nem tud­
ták elfogni a sikkasztó bankigazgatót, 
aki álneveken tartózkodott a nyugatcu- 
rópai országokba ti. Rajna-Rozentlial 
Gyula vasárnap visszatért Budapestre

ról s a detektívek édesanyja 
letartóztatták.

Aki elvből nem csal meg becsülő- ■ cjn1ü feminista egyesülettel. A Nők 
tes embereket. Noviszadról jelentik: A p ^ t ja  végül felhívja szervezeteit, hogy 

folytassák a nők politikai szervezését 
továbbra is, mert nincs messze az az idő, 
amikor a nők is megkapják szavazati 
jogukat. A Nők Pártjának vezetősége J 
egyben elhatározta, hogy a közeljövőben j 
megkezdi agitációját a Vajdaságban és 
Horvátországban is. (

Kozmetikai rendelő, villany- és fény- 
kezelés, orvosi felügyelet. Ciril i Me­
tód trg 5. I. em. (A volt Vojnics Pi- 
roska-féle ház.)

Noviszad-környéki falvakból több fel­
jelentés érkezett a noviszadi rendőrség­
hez. amelyekben azzal vádolják Nai Ma­
riska noviszadi mimkanélkiili leán.vt. 
hogy a falvakban egyes embereknek 
különböző árukat kínál eladásra, azok­
ra előleget vesz fel. az árut azonban 
sohasem küldi meg. A noviszadi rend­
őrség megindította a nyomozást Nai 
Mariska után, akit sikerült is hétfőn dél­
előtt az állomáson letartóztatni. Nai 
Mariska, aki különben már régebbről ! 
is bmerőse a noviszadi rendőrségnek, 
kihallgatása alkalmával beismerte, hogy , 
különböző csalásokat követett cl. de az- ; 
zal védekezett, hogy elvből csak ma- I 
gafaita embereket szokott megcsalni, 
becsületes embereket soha. A rendőrség 
Nai Mariskát átadta az ügyészségnek.

— Heitai Jenfi felgyógyul. Buda­
pestről jelentik: Heitai Jenő. az illusztris 
író hashártyngyulladásban súlyosan 
megbetegedett. H.ltai állapotát az or­
vosok súlyosnak taláí’ák, de föltétlenül 
hizna.k abban, hogy az Író szervezete 
legyűri a hajt. Hétfőn délben Heitai né

I

— Szolgablró. akit nem iktatnak be 1 a ritka bélyegek utáni versengés A tiz 
hivatalába. Noviszadról jelentik: A n o - ' banis bélyeg csakhamar niegszázszo- 
viszadi demokratákat élénken íoglalkoz- rozta értékét s az egész szériát a bar­
mija a zsabalji járás közigazgatási rei- minciiét leje.s uévértékével szentben ná- 
télye. A hcliigyininisztcriuin már régeb- rom-négyszáz le ért vásárolták. Most
ben zsabalji főszolgabíróvá nevezte ki 
Purics-Dragojevles Györgyét, a demo­
krata párt egyik tagját. A kinevezés 
azonban Ív sszti ideig feküdt a belügymi­
nisztériumban, majd mintegy három hét 
előtt Alckszijevics főispánhoz került, a 
beiktatás azonban egyre késik Pttrics 
Dragnievics a demokrata párt vezető- 
tagjaival most mindent elkövet. hogy 
a kinevezést ténylegesen végre is Hajt­
sák.

Dr. Kosztolányi Árpád orvos rende­
li’ ejt este 7 -8-is  újra folytatja. Nap­
pali rendelés 9—11-ig cs 3 - 5-ig. Szu- 
dui evics uccu 40. szám.

Kemény Ferenc takarékpénztári fököny- rendben legyen, ez pedig a természetes

tek: Watz Oszkár római katolikus plé­
bános, Papp László, Schiller Mór. Ring- 
liofícr Andor takarékpénztári igazga­
tók, Bajaid Géza gyógyszerész. dr. 
Kovács Árpád és dr. László Dezső ügy­
védek, Kmizsár Mihály malomtulajdo­
nos, Wagner Károly sörkercskedő, 
Schwarz Ferenc nagykereskedő, P. Ger­
gely Boriska irónö, özv. Earagó .lenöné 
közjegyzöné, Bériért Árpád gépész.

A NAK elutazott Görögországba. No-
viszadról jelentik: A NAK hétfőn uta­
zott cl görögor-zági túrájára. A csa­
patot Nagy Sándor ügyvezető elnök és 
Beck János csapatkapitány kisérték cl. 
A NAK hét hétig marad (iörögország- 

Athénben ját-

A párisi magyar követség volt at­
taséja a Marosba fulladt. Lippáról jelen­
tik: Raab Ákos ezredes, a párisi magyar 
követség volt attaséja, aki családjával 
Páloson nyaralt, elutazása előtt mégegy- 
szer fürdeni akart a Marosban. A hideg 
vízben azonban görcsöt kapott és anyósa 
és leánya szemcláttára elragadta az ör­
vénylő ár. Holttestét vasárnap fogták ki 
Sarnhatcni község határában.

M im l/L r n n r ln t / i’ riáai választékban bi-IMyaKK“lluU!\ (ei|pn o'rsrt árakon |< vei m ent ki a he ly sz ín re . M cgállap tto t-
B r«é« SrliHnh«r<’ c r ■’ é1 Novi'-ai’. -Terr”!*' a

— A feministák politikai szervezkedése.
Beogradból iclentik: A Nők Párttá kom-í kÓ7’tj ' |ak;is;jra< Útközben valaki’ megtá- 

lak ásán  ; m iin ikét adott ki. amelyben megcálmiu ( mad| a bicskával háthaszurta. Sefcsi- 
j egyes lapok jelentését, amely szerint a | cset> a mc,ltök beszállították a kflzkór-

Nők Pártja fuzionált a Női Mozgatom ■ ],dzba. A detektívek még az éjszaka fo-

— Milliós puimmát követtek cl a ro­
mán jubileumi bélyegekkel. Bukarest­
ből jelentik: Milliós bélyegpatiamáról 
rántotta le a leplet a bukaresti »Adave- 
rul« citnti lap. Másfél évvel ezelőtt a 
postaigazgatóság jubileumi bélyeget 
adott ki Ferdinand király hatvanéves 
születési évfordulóján. Kétszázezer bc- 
iyegsorozatot nyomattak és a bélyege­
ket értékesítés végett megküldték a 
postahivatalokhoz. A bélyeggyűjtők ter­
mészetesen siettek a sorozat beszerzé­
sével. mert tudták hogy aránylag kéve- | 
set nyomtak belőlük. Hainarosan kons- j 
találhatták az nban. hogy a tiz banis 
héB cc seli’ l sem kap'uló és a sorozat j 
többi bé'wgei közül H lármánként 11.

rántja le a leplet az Adcverul a jubileu­
mi bélyegek titkáról. Maguk a posta- 
igazgatóság emberei spekuláltak a szé­
riákkal és ettől a művelettől nem állt 
messze a posta volt államtitkárja, Pa- 
pacostea sem. aki harmincezer szériát 
tartott meg magának, százhúszezret 
pedig szétosztott a postaigazgatóság ma- 
gasrangti tisztviselői között.

— Betörök garázdálkodása Szubotl- 
eán. A szuboticai rendőrségre hétfőn 
két feljelentés érkezett, hogy ismeretlen 
tettesek a Zrinyszki-tcren két üzletbe 
betörtek. A betörők először a Kaics-féle 
közvetítő irodába hatoltak be, ahonnan 
egy írógépet és több berendezési tár­
gyat vittek el. Innen tovább mentek és 
felfeszitették Dondó József Zrinyszki- 
téri cipészfizlctének ajtaját és az üzlet­
ből több pár kész cipőt, szerszámokat 
és bőröket vittek el. A rendőrség a hely­
színi szelnie alkalmával bűnjeleket ta­
lált mindkét üzlethelyiségben, melyek 
alapján remélik, hogy a tetteseket rö­
vid időn belül sikerül kézrekeriteni.

l.cendö anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra. hogy bélmüködésük

által érhető el. Nőorvosi klinikák veze­
tő; egybehangzóan dicsérik a valódi 
Ferenc József vizet, mert könnyen be- 
\ehető és rendkívül enyhe hatása gyor­
san és minden kellemetlenség nélkül je­
lentkezik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszeriizletekben.

Ha olcsó, do jó és elegáns bécsi rzabás

f é r f i - ,  n ő i -  valam int 
g y é r  m e k -fe h é r n e m ű t

akar vásárolni, forduljon bizalommal

POLLÁK LEÓ cég h ez
Senta (Bácska)

Kérjen árjegyzéket! 8908

Legjobban lesz kiszolgálva Iskola-
könyv-vásárlásainál a Jedinstvo könyv­
kereskedésben.

— Leszúrtak egy szuboticai munkást 
a Bajai-uton. Vasárnap este tiz óra táj­
ban értesítették a szuboticai rendőrsé­
get. hogy a Bajai-ut végén, közel a sző­
lőkhöz egy eszméletlen munkáskülsejfi 
ember fekszik az ufón. Dr. Momirovics 
Veljkó főkapitányhelyettes több detektiv-

ták, hogy a vérbe fagyott embert Sef- 
csics Lukácsnak hívják, szuboticai mun­
kás, aki hazafelé tartott a Bajai-szólők

lyamán letartóztattak egy embert, akit 
a szurkálás elkövetésével gyanúsítanak

S E H O L
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SZÉKELY
divatáruházában , Suboticán

Elismert o’csó árak
ányzott egy-két íajta. Erre megindult
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— Az orosz flotta hét egysége de­
monstrált a loináu vizeken. Bukarest­
ből jelentik: A konstanzai kikötő előtt, 
mint ismeretes, pár nappal ezelőtt az 
< rósz flotta több egysége jelent meg és 
közel húsz percig liorgonyzott közvet­
lenül a román kikötő előtt. A flottade­
monstrációban hét egység vett részt, 
bárom cirkáló cs négy torpedóromboló.
A vezerhujón hatalmas vörös zászló 
lobogott. A háború befejezése óta ez 
volt az első eset, hogy orosz hadihajó 
megjelent román vizeken.

\g.v; ggalamblövü verseny Palicson.
Kitünően sikerült agyaggalamblövő ver­
senyt rendezett vasárnap Palicson a 
fürdőigazgatóság. A verseny részletes 
eredményei: Előverseny: 1. Szerczla 
István Szenta, 2. ffj. Gcrbcr Nándor 
Sztaribccscj, 3. Buzogány Imre Sztarl- 
hecsej. 4. Dr. Vlafiovics Milos Sztari- 
bccsej. 5. Schellens Gcorg Szubotica. 
lő  verseny: 1. Ifi. Gerber Nándor Szta- 
r beesel, 2. Dr. Görög Viktor Oszijck,
3. Dr. V laliovics Milos S ztaribccscj, 4.
Dr. Buzogány Mihály Sztaribccscj, 5.
Buzogány Imre Sztaribccscj. V/gíZSZ- 
verseny: 1. Hcislcr Djurdjovanski
Szenta, 3. Dr. Dajkovié Odzaci, 3. Tol­
nai János Szubotica, 4. Kiss Károly 
MaJi-Idjos, 5. Nagy Adorján Szubotica.

A Baranyai Menekültek szuhotlcai 
csoportvezetösége felkéri az egyesület 
tagjait, hogy folyó hó 21-ikén szerdán 
este hét órakor az egyesület helyisé­
gében (Sokofska ul. 16.) okvetlen je­
lenjenek meg. Állásfoglalás a szeptem­
ber 25-lkére Noviszadra egybehívott 
rendkívüli kongresszusra.

— Eljegyzés. Holczcr Erzsikét Ba­
járól eljegyezte horthi és rigyicai Ko­
vach Márius, Szombor. (Minden külön 
értesítés helyett.)

A Jedinstvo könyv- és rapirkereske-
désben van a legnagyobb választék is- 
kolakönyvekbcn.

— Letartóztatott tolvaj. Noviszadról 
jelentik: A novlszadi rendőrség hétfőn 
délelőtt letartóztatta Dragoinirovics Szá­
va noviszadi munkást, akit azzal vádol­
nak, hogy Gornikoviljoii cs Bukovácon 
munkakeresés ürügye alatt behatolt több 
lakásba és onnan nagyobbmennyiségü 
fehérneműt lopott el. Dragomirovicsot a 
rendőrség beismerő vallomása után át­
adta az államügyészségnek.

Klein és Fia toalettszappanok felül­
múlhatatlanok. Vezérképviselet: Hcllcr 
és Vázsonyi Velikakikinda.

A Magyarországba és Magyarorszá­
gon keresztül utazó SHS közönség ké­
nyelmére nagyjelentőségű körülmény 
az, hogy 1927. szeptember hó 21-ikétől 
október 22-ikéig a magyar határ a sza­
bályszerű jugoszláv útlevél és utazási 
igazolvány felmutatása mellett magyar 
vizűm nélkül is átléphető. A jugoszláv 
útlevelekre a magyar vízumot egyéb­
ként csak Beogradban lehetne meg­
szerezni, ami nemcsak időtrabló, körül­
ményes, de költséges is. Szeptember 
21-ikélöl október 22-kéig, tehát nem­
csak ezek a kiadások takaríthatok meg. 
hanem a magyar vízum utólag Buda­
pesten féláron szerezhető meg. Kívá­
natos volna, hogy a két állam polgá­
rainak minél könnyebb érintkezése cél­
jából az ilyen intézkedés állandósittas- 
sék és amint a viszonyok engednék, a 
teljes közlckedésszabadság visszaállit- 
tassék. A vizumnélkiili utazás kedvez­
ményén kívül fenti időtartamra szóló 
lényeges vasúti díjmérséklések is en­
gedélyeztetnek úgy a Budapestre és 
vissza való utazásra, mint a Magyar- 
országon át való utazásra is és így 
ezeket a vasúti és vizumkedvezménye-
ket az Ausztriába, Csel,Szlovákiába stb cs.„,,rll.l7.is „ ,, sem. A köz.
orszaíokba utazó „tttoszlav alattvalóit • választások miatt azott-
is ÍBÚtvbc vehetik..A viztimiidkuli ma- ,  . , 5 ^ ,  lejárásának batáridejét
zásra a vasúti, továbbá szállodai és ven­
déglői ármérséklések igénybevételére 
jogosító igazolványok darabonként 40 
dinár és portó beküldése ellenében a 
Bácsmegyei Napló szuboticai, novisza­
di és szombori kiadóhivatalai, nemkü­
lönben a vidéki SHS kereskedelmi tes­
tületek (Lloyd), utazási irodák, pénz­
intézetek és a beogradi magyar keres­
kedelmi megbízottnál szerezhetők be.
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T / ” «. .  1 Noviszad környékén megkezdődött a
!v O Z  G A Z D A  S Á G  züret- Ni-viszadró1 ic,eiuik: pc;rovd', rndi|lhan> Rakovieán, valamint a kame-

Megalakult a Vajdasági |
Cukorrépatermelők Szövetsége
Földmim hitelszövetkezet létesült 

a Szövetség kebelében
Szomborból jelentik: A bácskai gaz­

dák egyesületének közgyűlési termében 
vasárnap megalakult a Valdasági répa­
termelők szövetsége. \7. alakuló ülésen.

nicai hegyeken a múlt hét végén meg­
kezdték a szüretet. Az eddigi kilátások 
ízcrlnt az idei termés eredménye kö­
zepesnek mondható. A must iránt eddig 
nagyon csekély az érdeklődés és óbor­
ból is még nagy készletek vannak rak­
táron.

Csődbe ment egy gajdnbrai malom. 
Noviszadról jelentik: A noviszadi tör­
vényszék a Gajdnbrai Takarékpénztár 
kérésére csődöt nyitott a Kelsz és Szcn-amely délelőtt kilenc órakor kezdődött, i . , . . , • „x,,dercsi gazdasági malom gajdobrai cég119 vajdasági község képviseletében 

több mint négyszáz kiküldött jelent meg. 
a földművelési minisztériumot pedig 
Gyurics Milán államtitkár képviselte.

A gyűlést Vlalliovics István, a bács­
kai gazdák ügyvezető elnöke nyitotta 
meg, üdvözölte a megjelenteket, maid 
átadta a szót Gyurics államtitkárnak, 
aki kimentette Sztankovics földmivelés- . 
ügyi minisztert, hogy fontos miniszter- ! 
tanács miatt nem jelenhetett meg az 1 
ülésen. Vlajkovics elnök indítványára a 
miniszternek meleghangú üdvözlő táv­
iratot küldtek. Ezután Kolarics Ágoston, 
a bácskai gazdák egyesületének főtitká- ' 
ra ismertette a répatermelők cs a cu- 
korg.várak közötti viszonyt, majd beje- • 
len tette, hogy a termelők csak ugy véd- ; 
hetik meg érdekeiket, ha szövetségbe 
tömörülnek. Előterjesztésére a jelenle­
vők kimondották a Vajdasági répater­
melők szövetségének megalakulását. A 
szövetségnek tízezer tag.ia van. A ha­
tározat után Gyurics államtitkár. Grnics 
Vláda, a gazdák biztositó intézetének 
igazgatója. Mojics József, a bácskai 
gazdák egyesületének elnöke, J/z/zg Már­
ton gákovói, Nikolics .lován obilicsevói
és Gyurislcs Nikola sztapári földbirto- „ . , ,
kosok szólaltak fel cs megállapodtak ’9i Pi^on á következő aia szerepe

ellen. Csödbiztos dr. Novak Tomiszláv 
törvényszéki bíró, ömeggnndnok dr. 
Djuitriicvics Sáca bácskopalánkai üjjv- 
véd. helyettese dr. Bunda Róbert. A 
likvidációs tárgyalás 1927. december hó 
13-kán lesz. A malom passzívái több­
százezer dinárt lesznek ki.

T Ő Z S D E
Zürich, szept. 19. (Záriul.) Beograd 

913. Paris 2033. London 2522.25, New­
york 518.50, Brüsszel 72-0, Milánó 2825. 
Amszterdam 20780. Berlin 12346, Becs 
7310. Szófia 375. Prága 1537, Varsó 58. 
Budapest 9C65. Bukarest 321.

Zagreb, szept. 19. (Zárlat.) Páris 
222.76, London 276.35. Newvork 56.730, 
Zürich 10.95, Milánó 3U9.50, Amszterdam 
22.80. Berlin 13.535. Bécs 8.06250, Prá- 

168.40. Budapest 9.95.
Szentai gabonaárak, szept. 19. A hét-

szlavóniai jutazsákban 172.50- 1J|5 di­
nár. Irányzat: változatlan. Forgalom; 
I vagon búza, 18 vagon tengeri, 9 va­
gon liszt, I vagon zab. ös zesen 39 va­
gon.

Budapesti gebenatözsde, szept. 19. \ 
budapesti gabonatőzsdén az irányzat 
lanyha. A készárupiacon csak a búza 
ára esett. A határidőnél főleg az ok­
tóberi búza áresése feltűnő, mely >2 
fillérrel esett. Határidő búza oki. 3016
-  3058, zárlat 3052— 3054, március 3299
-  3300, zárlat 3296 -3300, május 3336
-  3350. zárlat 3344 -3346, rozs nkt. 2854 
—2880, zárlat 2872—2874, március 2986
-  3020. zárlat 3<’fS8—3010, tengeri má­
jus 2498 2524, zárlat 25 250’. Kész­
áru búza 3020—3130. rozs 2825 2850,
takarmányárpa 2450— 2550. sörárpa 25 
-31. köles 23—2350. tengeri 24—2450, 
korpa 18—18.50.

Budapesti értéktőzsde, szept. 19. Ma­
gyar Hitel 90.7, Osztrák Hitel 57. Ke­
res k ed chili Fiánk 135.2, Magyar Cukor
247.5. Georgia 20.7, Rimamurányi 128.4, 
Saigó 82.4, Kőszén 765. Bródi Vagon 
3.3. Beocsini Cement 245. Nasici 177, 
Ganz Danubius 209. Ganz Villamos
178.5. Athenaeum 30. Nova 43. Lcvantc
257.6. Pesti Hazai 244. Irányzat: ked­
vetlen.

ga

abban, hogy a szövetség vezetőségét 
egy későbbi ülésen választják meg.

Kolarics Ágoston ezután javasolta, 
hogy a szövetség keretein belül alakít­
sák meg a földmivelő gazdák hitelszö­
vetkezetét. Az indítványt elfogadták cs 
megválasztották a hitelszövetkezet igaz-

tek: Búza 290 dinár, ótcngeri morzsolt 
210-215 dinár. uj tengeri decemberi és 
januári szállításra 150—155 dinár, tava­
szi szállításra 160-162.50 dinár, csöves 
115—12(h. dinár, takarmányárpa 230 di­
nár. sörárpa 250 dinár, zab 180 dinár, 
bab 280 dinár, rozs 275 dinár, hercmag

VizAUás
A noviszadi hidrotechnikai hivatal ic- 

■ lentésc szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bezdán 232 
(0), Apatin 336 (+22). Bogojevó 351 
(+20), Vukovár 274 (+24). Palánka 264 
(+25), Noviszad 252 (+32), Zemun 161 
(+19), Szmedcrcvó 240 (0). Orsóvá 1st 
(—11). Dráva: Maribor ,28 (—16), 
Osziiek 285 (+27). Száva: Sziszák
305 (..130). Mitrovica 248 (+68), Bc"-

98 (+18). Tisza: Szenta 5u
10). Bccsej 65 (+40), Titcl 203 

(+13).

grai.
(

gatóságát is, amelynek tagjai Afovdfto- 3999 dinár, burgonya 165—170 dinár.
vies Izidor nemzetgyűlési-képviselő, dr. 
Bugarszki Koszta nyugalmazott főispán 
Veszclinovics Milorád nyugalmazott ba­
ranyai alispán, Vlajkovics István tan­
felügyelő, Mojics József, a bácskai gaz­
dák egyesületének elnöke, Ráez Vilmos 
részvénytársasági igazgató, Kolarics 
Ágoston, a bácskai gazdák egyesületé­
nek főtitkára. Jung Márton gákovói 
földbirtokos. Apelics Zsárkó bankigaz­
gató. Müller Gyula, a tőzsde titkára, 
Bugarszki Miklós földbirtokos és Haa- 
berc György priglevicaszvetiiváni föld- 
birtokos.

Az ülésen ezután elhatározták, hogy 
érintkezésbe lépnek a cukorgyárakkal 
és a cukorrépa átvételére vonatkozóan 
kísérletet tesznek, az eddigi szerződé­
seknél kedvezőbb egyezmény megköté­
sére. Ha ez az akció sikertelenül járna, 
a földmivelésügyi miniszterhez memo­
randumot intéznek és kérni fogják, hogy 
a termelők javára lépjen közbe.

Gyurics államtitkár újabb felszólalá­
sában teljes mértekben elismerte a répa­
termelőknek a gyárakkal szembeni kí­
vánságai jogosságát és részéről is a 
legmesszebbmenő támogatást helyezte 
kilátásba.

Az ülés deli félegykor ért véget és 
utána kétszáz teritékü bankett volt.

November 30-ikára halasztották a no­
viszadi vízvezetéki pályázat határide­
jét. Noviszadról jelentik: Noviszad vá­
rosa a régóta húzódó vízvezeték ügyé­
ben október 3-ra irta ki a pályázatot és 
ekkor kellett volna dönteni arról, hogy 
Noviszadon megvalósul-c a vízvezeték

a város tanácsa szombaton délután 
megtartott ülésén újból kénytelen volt 
elhalasztani, arra való hivatkozással, 
hogy október 6-ikán meg lesznek a köz­
ségi választások és olyan fontos ügy­
ben, mint a vízvezeték kérdése, sokkal 
megfelelőbb, ha a város uj vezetősége 
fog dönteni. A vízvezetéki pályázat le­
járásának uj határidejét ezért novem­
ber 30-ra állapították meg.

őrlemények: uj bszjek apai: 0-ás liszt 
gg 475 dinár, 0-ás g 475 dinár, kettős 
főző’iszt 455 dinár, ötös kenyérliszt 
435 dinár. íiétés 320 dinár, nyóleas >30 
dinár, daraliszt 200 dinár, korpa 195 di­
nár. irányzat: v+oxatlannl lanyha. Kí­
nálat: .iclentéktelén. Kereslet: minimá­
lis.

Szombori gabonatőzsde, szept. 19. I j 
búza bácskai vasút 78—79 kg. 2 száza­
lékos 292.50- 295, uj rozs bácskai vas­
út 71—72 kg. 280—285. uj zab bácskai 
vasút 197.50-200. uj árpa takarniányi 

kg. 220-225. takarniányi 63—64 
kg. 230-235. tavaszi 65-66. kg. 260— 
265. tengeri bácskai vasút 187.50—190. 
bab fehér nem válogatott 290—300. fe­
hér válogatott 325-335. liszt: Ogg 425 
—435. Og 425-435. kettes 405 —415. 
ötös 375—385, hatos .” 5 -335. hetes 265
-  21^. nyolcas 205 -215 dinárt Irányzat: 
változatlan.

Noviszadi terménytőzsde, szept. 19. 
Búza bácskai 78-79 kilós 2 százalékos 
295-300 dinár, bácskai tiszamclléki 78 
—79 kilós 2 százalékos 295-300 dinár, 
bánáti 78—79 kilós 2 százalékos 290 — 
295 dinár, szercmi 78—79 kilós 292.50 
—297.50. rozs bácskai 72 kilós 2 száza­
lékos 280 - 290 dinár, árpa bácskai 65 
—66 kilós 260—265 (’inár. szerémi 65 
—66 kilós 200 -207.50, zab bácskai 200 
—202.50 dinár, szercmi 200-207.50 di­
nár, tengeri bácskai 192.50 - 195. bács­
kai uj X- XI. 175—177 50. bácskai u.i 
XII —1. 180—182.80 dinár, bácskai uj 
III IV. 205 -207.50 dinár, bánáti Xlf
- I. vcrscc-környéki 180-182.50 dinár,
tiszai hajóval III IV. 210—212.50 dinár, 
szerémi 1 9 2 .1 9 5  dinár, szeretni uj 
XII I. 180 182.50 dinár, bab bácskai
uj fehér 2 százalékos 320—330 dinár, 
lisztek: 0g bácskai 427.50—440. bácskai 
kettes szánni 407.50 -415 dinár, bácskai 
ötös szánni 380—320 dinár, bácskai ha­
tos szánni 327.50 337.50 dinár, bács­
kai hetes szánni 270—280 dinár, bácskai 
nyolcas számú 210 -220 dinár, korpa 
bacíkai jutazsákban 172.50—175 dinár.

1 szerémi jutazsákban 172.50—175 dinár.

K I N T O R N A

<:< <

A palicsi tenniszversenyen odasz.ói va­
laki egy izgatottan kibicclö úrhoz, aki­
nek fel van dagadva az arca:

— Ne izguljon, a felesége biztosan 
győz.

— Honnan tudja?
— Látom az arcáról. Ingy pompás 

ütései vannak.
*

Anyaköny\‘\'ezetö (a m -.zony- 
licz): Most nem esketem magukat. Ak­
kor jöjjenek el majd. ha a vőlegénye 
józan lesz.

Menyasszony: Istenem mit csináljak. 
Amikor józan, akkor meg nem akar 
eljönni!

*
— Voltál a mérnöknél, hogy bocsá­

natot ké.rj tőle, amiért pofon ütötted?
— Voltam. De azt mondta, hogy már 

késő. mert már beadta a följelentést.
— S mit csináltál erre?
— Adtam neki még egyet!

*
— Nem akarna* egy kis krumplit ásni, 

jó ember? Kap érte egy jó ebédet. (
— Nézze asszonyom, inkább fogadja , 

fel azt az embert, aki elültette a, 
krumplit, az tudja, hogy hol vannak az 
egyes szemek.
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SPORT
Mii írnak a lapok 

a S'. AND játékáról
A komplett SANI) beogradi iái.'ka, 

a vereség dacára is, kielégítette a fővá­
ros közönségét. A beogradi lapok ki­
emelik, hogy a SAND-nak, mint Szti- 
botica reprezentánsának, nehéz dolga 
volt a nagyszerű beogradi válogatott 
ellen, de nagyklasszisn ellenfelével szem­
ben is kiállotta a tüzpróbát. A Vretnc 
a szuboticai csapat .iátékáról ezeket 
Írja:

— A szuboticaíak az első félidőben 
sok kedvvel és nagy lendülettel látszot­
tak. All ez különösen a halfsorra, mely 
a védelemben és a támadásban egyfor­
ma agilitással vett részt. A csatársor 
a mezőnyben kielégített, a kapu előtt 
azonban nem tudtak veszélyes helyze­
tet teremteni. A fejjátékuk jobb, mint a 
beogradi csatároké. Siflis néhány lab­
dát szépen védett és különösen elragad­
ta a közönséget, amikor Marjanovies 
hatalmas bombáját bravurosau paríroz­
ta. Beleszlin kitünően játszott. A hali- 
sorban Held mellett Ördög volt nagyon 
jó. A csatársor legjobb embere Kikies 
volt. A belső-trió csak idönkint játszott 
kielégítően, bár Becícs jól irányította 
társait.

A Politika rövidesen emlékszik meg 
a SAND-ról:

— Siflisnek az első félidőben kevés 
dolga volt, de azt kifogástalanul vé­
gezte. Az első gól az ű számlájára Íran­
dó. A balfsorban Ördög brillírozott, aki 
nemcsak a védőmunkában, de a táma­
dásokban is élénken résztvett. A csatár­
sor általában jó teljesítményt nyújtott, 
a gólszerzésben azonban nem vált sze­
rencséjük.
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K budapesti bajnokság állása. Buda­
pestről je len tik : A budapesti elsőosztá- 
lyu bajnokság jelenlegi állása: 1. Fe­
rencváros 8 pont, 2. Sabaria 6 pont. 3. 
Újpest 4 pont, 4. Nemzeti 4 pont, 5. Va­
sas 3 pont, 6. Kispest 3 pont, 7. Hun­
gária 3 pont. 8. III. kér. 2 pont, 9. Bás­
tya 2 pont, 10. Budai »33« 2 pont, 11. 
Bocskay 1 pont. 12. Atilla () pont.

Az osztrák magyar teimiszu érközés 
eredménye. Budapestről jelentik: Az
osztrák-magyar tenniszmérkőzést 8:7 
arányban az osztrák versenyzők nyer­
ték meg

összeállítottak Magyarország vá­
gatott csapatát. Budapestről jelentik:
Kiss Gyula szövetségi kapitány hétfőn 
összeállította az Ausztria ellen játszó 
válogatott csapatot. Weinliardt — Fogl 
II. fogl 111. — Fuhrmann, Bukovi, Vá­
mos — Ströck. Takács II., Konrád, Hir- 
zer, Kohut.

R ádió-műsor
M t'ároa mal'ttti a*úm o hnllámhotiKt nlanttí

K e d d , s f  p l im b e r  2 0
Wien (517.2, 577) — G áz (357.1) — 

Innsbruck (294.1) — Klagenfurt (272.7) 
10.15: Délutáni hangverseny. 18.15: Mé­
hészeti előadás. 20.03: Zenekari' hang­
verseny.

Berlin (483.9, Són) — Könlgswuster- 
hausen (1250) — Stettin (236.2) 17: 
Délutáni hangverseny. 18.55: Állat köl­
temények. 19.55: A világiroda'om hu­
moristái. 20.30: Költemények. 21: Da­
lok. 21.30: Énekkari hangverseny. 
Brahms, Schumann müveiből.

A. legkülönbözőbb elsőrendű 
h a n g szó ró k  dijtalnn be­
mutatása minden dé lilán

KONRATH D. D. SU39.ÍCA

Dresden (275.7) 16.30: Szórakoztató 
zene. 18.05: Az asszonyok félórája. 
19: Mezőgazdasági előadás. 20.15: Vi­
dám est. 21.15: Kamarazene. 22.15: 
Tánczene.

München (535.7) — Nürnberg (303) 
16: A Frank-zenekar hangversenye. 
19.15: Goctlie-dalok zongorakisérette!. 
19.45: »Ztini weiteren Beobachtung«, eine 
Oktobcr-festgaudi ma Gesang in 3 Ac- 
tcn. 21.45: Tfarmóniiunliangvcrseny.•••••*» • .»• | • »V •"

Bern (411) — Basel (I1Ó0) 16: A 
Kiirszalón zenekarának hangversenye. 
20: Szöktetés a Szcrályból. (Mozart.)

M JS«
S z a p p a n  k i t ű n ő !

I.angcnberg (498.8) — Dortmund 1 Milánó (315.8) 16.15: Szórakoztató
(283) _  Münster (241.9) 13.10: Déli zene. 17.21): Gyerntckkarének. 17.45: 
hangverseny. 16.30: Ifjusági előadás,
gyermekülések. 17.30: Szórakoztató ze- 

1 ne. 20.05: Szimfonikus hangverseny.

Mezőgazdasági jelentés. 20.45: Időjel­
zés. Utána egy operett közvetítése. 
23: Jazzband.

A 7-ss SZÁMÚ CELLA I
V

r IIEGENY(7
Ez a határozat nagyon meglepte Gardener Gyu­

lát, mert tönkre tette reményeit. De a megadás nem 
a szerelmesek erénye és nem határozhatta el magát 
arra, hogy lemondjon, követte a bárót Parisba és ta­
lálkozni igyekezett leányával. Mi tö rtén t... ez még 
titok ... Olvasóink alább látni foglak a vádlott á'.tal 
irt naplót. A vádlott azt állítja abban, hogy csak hét 
óra tájban este ment vissza a fogadóba és ezt a foga­
dóbeliek is megerősítik.

Kiderült, hogy Luccnay Klotild saját akaratából 
távozott hazulról. Midőn Gardener visszatért, milyen 
telenet történt a fiatalok közt? Ezek a kérdések egye­
lőre megoldatlanok.

Gardener szándéka meg van állapítva: szökni 
akart, magával vinni Lucenay Klotildot. Föltelieto-e. 
hogy Lucenay báró leánya egyszerre megfeledkezett 
volna a társadalmi szabályokról és családjának ha­
gyományairól? Lehet-e még csak gyanúsítani is, hogy 
ilyen tervet helybenhagyott volna?

Nem! — mi azt hisszük, hogy ? végső pillanat­
ban erélyesen megtagadta, hogy követi Gardenert.. 
aki látván, hogy csalatkozott reményében, nem bírt 
többé uralkodni magán, hogy a szerelem, kétségbe­
esés, féltékenység fölizgatták képzeletét és haragra 
lobbantották sz iv é t... Lucenay Klotild nem akart 
az övé lenni, ő se akarta, hogy másé legyen cs 
ekkor. . .

Gardener Gyulát elfogták és meg kell vallanunk 
hogy tartása nem változott a vallatások alkalmával 
Semmi habozás, semmi kétértelműség feleleteiben.

Leginkább az köti le, hogy Luccnay Klotild túl-
élte-e sebeit? Miért? , .... •

Fél ettől, vagy szeretné, hogy úgy legyen? Ekent liete.t gyanúsítani. .
<IU«k a dolgok, midőn a szembesítés lóriéul. Egyről. v « k  az masuk n-a u ,V * m  I ,k 
wm szabad kétkednünk. Arról a mily szerelemről. ■ alk.dimu.il a mgadi.l....... -t.il.. I n.

nem 
les­
nem 
ver-

melyet e boldogtalan ifin Luccnay Klotild iránt érzett 
és érez.

»Ebben a korban a társadalmi fokozatok 
léteznek. Fiatal, gazdag, tanult volt. nevelése a 
magasabb állásra jogositá. - - Az újkori eszmék 
hagyják helyben a születés c'őifélclcti és bátran
senyczlictctt Luccnay Klotild keze után. anélkül 
hogy nagyravágyónak lehetett volna mondani. F 
szerint egészen szerelmének é't. sőt az esemény nfán 
a szerelem még csak hevesebb lett.

Ily álffapotban vezették a Lucenay palotába, az 
annyira szeretett fiatal leány bullája elé. A látvány 
megfosztotta ázott kevés erőtől, amely még meg-
maradt benne . . . Néhány másodperc'* nem moz- . . . .  , , , ,, , . . „ . ......... .. ... ... .1 ok könnyen késleltethetne és azért megkérte okét, 

1 hogy másnapig tartsák meg szobáját.dult, hirtelen elsápadt, kétségbeesve S'koltott 
ájulton rogyott a padlóra. Visszavltték a Mazasba. a 
nélkül, hogy íragához tért volna.

Később védő ügyvédicink legjelesebbje láíogatta 
meg és ezután még valaki, kinek kilétét eddig nem 
lehetett kipuhatolni.

A látogatások után Gardener határozottan ki 
jelentette. hogy lemond védelméről és megadással 
fogja viselni az Ítéletet

Nehéz lenne megmondani, hogy minek tulajdonií-
ható ez az elhatározás, azt hisszük, hogy ügyvédje gyakran bátraiéi.ban maradt fizetéseivel, de különben 
meggyőzhette védelmi rendszerének sikertelenségé- kifogástalan ember volt.
ről és ezért mondott le róla. Miközben a vizsgálati Legutóbb bánya vállaltba ingott, a miért Amcri-
folyt, a rendőrség se maradt tétlenül. Gardener taga- kellett utaznia és Parisban is azért volt, hogy
dúsaival szemben, következőleg okoskoehut. : megszerezze a szükséges tőkéd.

Vagv bűnös, a vádlott és a tárgyalások igazolni Mangniii ezüst bányák űri gye n.ei'-eít látogatta 
fogják clfoga.ását, vagy pedig ártatlan és akkoi a! 1)1Cg soká’g beszélgetett vele és végre párisi aljára tc- 
valódi bűnöst kell kikutatni. Ez a föltevés rcm igen , rc<|C ., ,Jc l ourdeuxnak ké ég kívül nem
elfogadható, de vannak ügynökök, kiket az akadályok ; titkolni va’öja, mert a legnagyobb őszinteséggel
nem riasztanak vissza és ezúttal, az. kit ezzel az itgv 
gyei megbízlak és kit Manguinnak iirveztick, kb éte'es 
kutató tehetség, melyről a tolvajok és gyilkosok már 
több izbtn saját kárukra győződtek meg

Ez a detektív nem elégedett meg a kivívott tények­
kel és a liatós'g hivatalos vizsgálatain kívül, kii’ön
kutatást indított. 1 öltévé hogy Gardener nem bűnös j Let veszteit, a legnagyobb egv bediiséggcl.
világos. Ii o i í v  a iiiiiitcltct a fogadóban lakó esyín kő-1 Ma.n|„ „ Kha„ a K;ókos„k hl„riir .rcgismcrkvdnvk <•» 
vctlc cl. A fogadosl vs a csclódscgól azonban n,.|t, le e.,u. Hrón;,k „lár v„h litka

i..» \ t »k i k \ •

kik közül kettő vagy reggel, vagy néhány pillanattal 
a bűntett felfedezése előtt távoztak.

Bizonyos részletek, melyeket ezekre nézve fölfe­
dezett, kiváncsivá tették a detektívet és tudakozódott 
nevük után. Az egyiket Totirdeuxiiak hívták és Cliar- 
leroiban lakott, Belgiumban. A másik Landrcs báró 
nevén íratta be magát és német volt.

Tórdctix a szomszéd szobát foglalta volt el és ez 
az ok már elegendő lett volna, hogy felköLse Man- 
guin figyelmét, ha egyéb komolyabb részletek nem 
járultál volna a gyanuokoklioz, mely azonnal reá 
hárult.

Midőn Tuordeux a bűntett reggelén rendbehozta 
számláját, ltogy elutazását valamely előre nem látott

Azonban — s ez volt legkülönösebb és a pincér­
nek is csak késői.ben jtilott eszébe — midőn déltájban 
a szobába akartak menni, kulcsát sehol se találták 
Eltűnt s csak este találták meg a zárban. Ebben Man- 
gtiin nagyon fontos összetalálkozást vélt Iá.ni és még 
ugyanazon este elutazóit Cbarlerolba. Tourdeux na­
gyon ismerős volt a kőszéntelepeknél és nagyon 
I öimyeii megtalálhatta. Körüliéiül negyven éves lehe­
tett, tevékeny, vál'alkozó. Kissé pazarnak mondták,

mondott el mindent. Manguin tehát visszatért Parisba 
és I.nndres báró nyomát követte

Bizonyos do'gt k megerősítették, hogy a báró tu- 
lajdonkép nem is bíró és miután Pmnburgba utazott. 
Mang"in azonnal követte A báró játékos vo’t! Man- 
gti'ii iátébasztál mil'ctt te’álta. ahol etemes összege.

A •
.r/ ' .i:i előtt.

(Folyt. Köv.)

alk.dimu.il


DO. ofdal BÁCSMEGYEI NAPLÓ :y27 . •tembei 20

NYILT-TÉR

Nagy, nehéz, szaggatóé fájdalommal je­
lentjak, hogy drága, szeretett, jóságos kis

Györgyikénk
szomorú, szenvedés, huszonőtesztendős élete 
folyó hó 17.-én reggel 6 órakor utolsót 
lobbant

Vasárnap, 18.-án délután 4 órakor kísértük 
utolsó útjára a sztári-sziváci római katholikus 
temetőbe.

Sztári-Szlvác, 1927. óv szeptember 17.-én.
Özv. S z ta n k o v its  G yörgyné

k is lé g h i N agy  G áborné  
szül. S zta n k o v its  R iznska

9375 Dr. S zta n k o v its  K ornél

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik drága jó anyánk halála 

alkalmával részvétükkel igyekeztek enyhíteni 
fájdalmainkat, ezúton mondunk köszönetét.

Subotica, 1927 szept. 19.
K a lk u s z » c s a lá d9362

Iparos tanoncok!
Mindazon szuboticai iparostanoncok, akik­

nek szerződése lejárt és valamely oknál fogva 
nem kaphattak munkakönyvét, jelentkezzenek 
az ipartestület irodájában folyó hó végéig. A 
Jfésőbb jelentkezők nem vétetnek figyelembe.
9396 Elnökség.

Árverési hirdetmény
F. évi szeptember 26-án d. u. 3 órakor B.- 

Topolán a telekkönyvi hatóságnál nyilvános bí­
rói árverésen el fog adatni Schaffer Ármin tu­
lajdonát képező és Pacsér község határában, egy 
darabban fekvő 52 kát. hold a rajta lévő szállás- 
épületekkel együtt. Az egész kompleksum egy. 
darabban kerül árverés alá.

Kikiáltási ár ,532.500 dinár.
9381 Dr. Konyovits Jócó 

szombori ügyvéd, csődtömeggondnok.

Felhívás
Megvettük Adán Friedmann Mór Avala szál­

lodáját és kávéházberendezést, felkérjük az eset­
leges hitelezőit, hogy követeléseiket Dr. Wolf 
Béla ügyvédnél 8 napon belül jelentsék be, mert 
későbbi bejelentéseket nem veszünk figyelembe.

Ada, 1927. szeptember 19.
-9392 I vanity és Nemes

Hotel Avala

M a g y a r  v iz ű m  n e m
s z ü k s é g e s ! !  

Kedvezményes vasúti utazás
Budapestre és vissza 

1927. szept. 21-től október 22-ig.
Fenti időn belül a magyar határ vizűm nélkül 

léphető át és a vizűm Budapesten 50% -os ked­
vezménnyel adatik ki. A vizűm két havi tartóz­
kodásra jogosít.

Fenti 30 nap alatt a Budapestre és vissza va­
ló utazásra, nemkülönben a Budapesten keresz­
tül eszközlendö átutazásra lényeges vasúti díj­
mérséklések, továbbá szállodai és vendéglői 
kedvezmények adatnak.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyéb 
kedvezmények igénybevételére jogosító igazol­
ványok (40 dinár és portó beküldése ellenében) 
a Bácsmegyei Napló szuboticai, noviszadi és 
sombori kiadóhivatalainál és a vidéki SHS keres­
kedelmi testületeknél (Lloyd), utazási irodáknál, 
pénzintézeteknél és a Beográdi Magyar Keres­
kedelmi Megbízottnál (Beográd, Palata Akade- 
mije. Telefon 20—23.) szerezhetők be. e39«

S Z É N A DIÓ
Sveopóe - trgovaéko d. d. Zagreb

f ió k ü z le te : NovagradiiXa

ELAD: elsőrendű szén át  
é s  diót nagyban

Sdrgönyclm  N ovagradlskán: Sürgönyeim  Z agreb :
„NEUM ANN1* 

T á v b e sz é lő  s z . : 55.

Objava

VISISAK VEIS 11

T á v b eszé lő : 1*54,11-29-
309

Dana 3. oktobra 1927. n 9 sati pre podne proda- 
vaóe se kod vrSaőkog sreskog suda, kao gruntovne 
vlasti, putem javne dobrovoljne sudske licitacije slede- 
óe nepokretnine steöajne mase VrsaÓke Srpske Banké 
i Stedionice:

1. Zavodska kuóa, koja se nalazi u VrScu, na Trgu 
Kraljevióa Djordja br. 1. Kuóa je na jedan sprat. U 
prizemlju se nalaze: 4 lokala za ducane, stan za po- 
sluíitelja i veliki magacin. U spratu su 5 velikih sóba 
i predsoblje. Procenjena je vrednost kuóe Din. 430.000 
a neóe se moói prodati ispod Din. 350.000.

2. VeJiko skladiSte. Isto se sastoji od 4 zgrade, za 
uskladiStenje robe, jednog velikng hambara za kuku- 
ruz, zgrade za kancelarije i zgrade stanove za poslugu. 
Isto tako ima skladiSte i velike podrume, a u jednom 
su podrumu velika cementna burád, oblo2ena staklom 
a sadrzavaju viSe hiljada hcktolitara.

Zgrade su radjene od tvrdog i zdravog materijala 
i u dobrom su stanju.

SkladiSte se nalazi upravo ĉ o vrSaóke glavne sta- 
nice, i do svaké zgrade vodi industrijski kolosek. Íz 
same varoSi do skladiSta vodi asfaltni put.

Fakticna vrednost je skladista Din. 8,000.000, sud- 
ski je procenjeno na Din. 2,000.000, a neóe se moói 
prodati ispod Din. 1,200.000.

SkladiSte moze primiti u neograniőenorn broju 
svaku vrstu robe.

Planovi skladiSta mogu se kod mene u svako dóba 
videti. Isto tako i uslovl prodaje.

U VrScu, 4 avgusta 1927.
; Dr. Slavko Jevrié

SQS2 ‘ advokat.

E r e d e t i  ő s z i  é s  t é l i

m o d e l l  k a )  a p j  a im
m egérkeztek, bársony és filckalapok 8 0  CÍÍnÜTtÓa 
kezdve kaphatók

Ú J H Á Z I  R Ó Z S I  kalapüzletében 
Vojnovióeva ulica 7. ( K r a m e r  k ö z )

A la k ítá so k a t  m o d e llje iin  u tá n  o lc s ó n  v á lla lo k

„ A le x a "  nyakkendőgyárban  
5 0 0 0  d a r a b

selyem nyakkendő kerül eladásra 
10 d in á r t ó l  k e z d v e  

F o r d í t á s o k a t  in  d in á r é r t  v é g z ü n k !

Vojnovióeva 5, Beograd-szálló mögött

M ie lő tt b á rh o n n a n  n a p tá rt 
ve nn e  vagy. re n d e ln e , k é r ­
jen  a já n la to t a M IN E R V A -  
N A P T Á R A K R Ó L

1928 a
V a jd a s á g i  M a g y a r  N a p t á r  
Jézus Szent Szive Naptár 
G a z d á k  N a p t á r a  
P ető fl-N a p tá r  
Kis Naptár

A naptárak még szebb kiállítás­
ban jelennek meg, mint tavaly 
s minden naptárnál
lényegesen  olcsóbbak

Fával égetett elsőrendű
teh<r darabos ’

szavatolt kő­
mentes épltő-

beoíini Portland
c e m e n t ,

száraz por.; entos
b ü k k f a - s z é n ,  pécsi 

k o v á c s - s z é n  827 r

R é v a i  A d o l f
S u b o t i c a

Sokolska 2 Tele.on 551

zan jorúlc PIüIüóü
a világ legjobb ; 
márkái. Hosszú 

[lejáratú részle t-< 
‘ fizetésre a leg­
nagyobb raktá: | 

az országban
K A I N

bangtxerkészítő Subotica, 
Városháza épület* í

M É S Z
C E M E N T
F A S Z É N
T Ű Z IF A

kicsinyben és nagyban
kapható

I l lo e n n  K áro ly n á l
I. k ör , S o k o lsk a  

(G om bkötő) u lica  17.
Telefon: 6-60 2323

Ili csfrépüí'öltós
cserópkfelyhák, tűz­
hely4,apók, samolt- 
tégtók minden mé­
retben kaphatók. 
Átrak* sokat, 
jaritáaokat 

c eh szamottai leg­
olcsóbban kőezit 

vidékre is
TAKACS MIHÁLY
Subotica, Faü ev« ul. 2.

(Edónyplac)
AT.

Legszebb, legolcsóbb

s z o b a fe s tő -
és m ázoó-raunkát

kés > it

S p itz e r  J .
I., S tr o ssm a je r o v a  u i. 8

(hUSpiaC) 853)

T
Ő
K
E

Épület-, bútor* 
és portal-

a s z t a l o s
Palmoticeva ul. 20. 

Tanonc felvétetik.

uratu A\a«’.

f-a alabaster gipsz
. . n ^ h a t »•a

R é v a i  A d o l f
S u b o t i c a ,  So'-olska 2. 

Telefon 551 14,.

FIGYELEM! FIGYELEM! 

R e g g e l  4  ó r á  é i

kitűnő reggeli
é s  f r i s s  é t e l e k
K o m p le t  e b é d  12*— 
V a c s o r a .  . .
F r a n c ia  v ö r ö sb o r  vagy  
b u rg u n d i é s  ór iz lin g  
v e lte lln l  poharan!<iut3’.
A már elismert hires szerb, ma­
gyar és francia konyha. Udva* 
nas és figyelmes kiszolgálás.
|  A b o n n e n . e k n e k  
2  j u t á n y o s  á r a k  ! !

OBILíC -vendéglő
n vasúinak átelhnéh»n

D .  M .  C .
legnagyobb raktár

A  V R A M  K A J O N
S a r a je v o , Ffe^toionasl*. 
<1304 Pe,ra 26‘

RIZSANYI PÁL
épület- is  bútor, aztáloi 

Jugovlóeva ulica 8.
(a Xakaaiskola mellett.)
Vállalja legolcsóbban és 
Ízléses kidolgozásban bú­
torok, berendezések, po& 
Miok- és épületmurtkálr 

elkészítését. 74Ú

Ma friss

kóser v irs l i
3COkapható

K ő r ö s i - n é l

E l e g á n s
modern kivitelben ké­
szít férfi- és nőí

c i p ő k e t
javításokat ízléses kivitelben
o l c s ó n  .
gyorsan és pontosan végzek

Dondó divateipész
Zrinjski trg 33 70531

T a n k ö n y v e k
árjegyzékét ingyen küldi bár­
kinek magyar- vagy német­

nyelvű iskolák részére
L ip s i t z  i  L u m p é i
könyvkiadó Subotica 7861

Mi a

és a

S za r o la jeba tnyu ltszopós­
malacok, borjuk, marha, 
csikók és lovak m egerősö­
désére és a szaporodás elő-

.ütésére szolgál. — Sok 
• / P i á k  tá p sz e r  é s  á lta t- 
> y ó g y o la ju kell ennek a 
’:ét célnak az e lé résére?  
Nem I M ert ez az olaj min- 

♦ leo  m ás táp sze rn ó . sok- 
Jkal e y o ja a b  h a tá s t  é r e1. 
‘Mindenki jól jegyezze meg, 
, hogy 5 kiló olajjal egy hónap 
i alatt gyönyörűen feljavitha 
5 szopósm alacot vagy 3 
öreg disznót, vagy kihizlol 
vele 3 disznót és nincs 

p z ü k s :ge kemény takar­
mányra, kukoricára vagy
darára, hanem csak korpára
krum plira, répára «tb.
Cixei «» oln ’ni h i o i.u io rob  
s .e d n d rty ' ó cl ux állatié-sztéaaé X.

ol lohol ezt a« oJ Jat kapn i ?
Kizárólag csak

M. Tezak cégnél
íp  -rcb, Gnnduliéeva u lica  15
5 kg-oskannákhnn 125 D-órl kan­
nával együtt postai utánvéttel- 
Minden kannához pontos h a s i 

nálati utasítás mcl ékeivé.
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Olcsó házhelyek 
eladása!

A szegedi szőlőkben 36 
lázhelv kerül olc ón, ked­
vező fizetési fe tételek 
mellett azonnal eladásra.

Érdeklődni lehet
D r .V a s A n t a l

ügyvéd irodájában, vagy 
i helyszínén K o t l k a y  

L á s z l ó n á l
9284

Értesítem  a nagyérdem ű leozouséget, 
hogy a V árosháza épületében, piac-téren

női k a l a p s z a l o n t  n y ito ttam
Őszi kalApajdonaigainiat és modeUka’apjaimat a

hoigyközonaeg figyelmébe aiánlom. 
jav ításoka t div/»to*nn és o lcsói készít

H u n  «íoS& nka9 11

Veszünk
2 drb fé’vér fedező mént
(uaglo-araubokat is) 3 -ól G évesig. / ián a okát 
lehetőié* fényképpel, a ma;r .s. ág cs szi l iné; • 
adás/tval, valamint ármegjelöléssel R t fs s lc r ,  í 
Pestszentlőriuc, Horváth Lajos-u. 18. (Magyaro-s/áy) i

• •
I

1 LEVELEZÉS I
Pcogiad. Kérem azon 
urat. ki kedden délután 5 
órakor nálam volt és nem 
iött vissza, lelcntkczzék 
minél előth. hogy magya­
rázatot adjak a dologról.

9385

a l e g e m é i  p r í m

bevásóro ás is nnygyőzi 
Önt arról, hogy a *e g -  
lo b b  é« le jr o lc .ó b b

b o r t ,  p á l i n k á t ,  
r u m  o lt ,  f i i t  ő r t ,  
e o g n a c o t  m á l n á t ,

valamint valódi főzött
c s e n c e t

p s a !< i s 9154

K l o p f e r  S á n d o r
újonnan megnyílt szesz­
üzletében szerezheti be. 
JelaSiéeva ul. 5. (Weisz 

halapüz et mellett)

a vasútállomással szemben 
jutányos áron

e la d ó
azonnal átvehető és bekö!- 
tözhotő. Érdeklődni a tulaj­

donosnál

Szántó  M ihá ly itó l
V i n k o v c i esi&

TŰZIFA
Bükkhasúb, száraz 30*— 
d in á r ,  bükkhasúb fel- 
ap ritv a  34*— d in á r  
100 kg-ként házhoz szál­

lítva. 9210

M akso S c h la n g e r
Skotus V ia to r 82. Raiéevn 9

T e l e f o n  6 —4 8

PAPPM É
kozmetika és manikűr- 
szalon, Paja Kujundzi- 
ceva (Wesselényi ut) 3
Törvényileg védett valódi 
Pompadour kenőcs mely 
egyedüli biztos ártalm at­
lan szer a szeplők, máj- 
ío ltokéspattanások ellen. 

^A rusi'ás  és postai szét- 
3  küldése utánvéttel

Szőllctermelük figyelmébe!
i»~’

T

Nagy vA'arz-
ték forroló-t 
tó t- é« egyéb 

csapokban 
és dugókban.
Kicsinyben és 
nagyban kap­

hatók
özv. G erb er  J a k a b  n é
«s> áu íoticai esemyökészitö 

műhelyében
SnboUca, B. SudnrevJd ni. 32

Tűzifa és k ok sz
magánosok részére 
le olcsóbb árban

A c s  A n d o r
tüziíaanyag-kereskedés

S u b o t i c a ,
8755 Badalióava ulicn 12

f i f ím i-  I s  M I M I

V irág G$ula

^ a r t e l l e n  k í v ü l

Könnyű motorbenzint 
á 9*50 dinér

Niíro ̂ én-trágyát
á 275 dinár

ajánl

Lederer Dezső Sombor
Bebizonjithaiólag 22 máz,a búzát 

termeltek, holdanként vevőim, 
akik tavaly nitrogén-trágyát 

> 7898 hzszniltak

TÁRS KERESTETIK
S egy  hossza  , i íő ó ta  fennálló , jól b e v e z e te tt

I
 fűszer és röv idáru  n a g y k e re sk e d é sh e z , le h e tő le g  

m ielőbbi be lé  ^ésre. É rd ek lő d ő k  u c ím et a kiadó* 
5 ban  A» Z» j e l i g e  a l  i t t  tu d h a t j ik  m eg

1nn'cv
M O S T  J E L E N T  M E G

Madside M ustafa
torok  császár i h erceg n ő

Vágyak és szenvedések ke’et fátyola
cimi ?z2n ációs könyve a 
háremélet eddig ismeretit n 
intimitásairól. Ára 50 dinár.

Kapható a Bácsmegyai Napló könyvosztályában

t

téri

a
I

Jajcei karbid
nagyban és kicsinyben o l c s ó  á r o n  k a p h a t ó .

Viszonteladóknak nagy árengedmény. 
Kereskedők kérjenek á r a já n la to t

S te r n  A d o lf  v a rró g ép ra k tá r
S u b o t ic a , J e la § id e v a  n i. 2 . s z .

K ép v ise le tek  S. H. S. ré szére  !
Németországi, ausztriai és cseh­
szlovák gyárak értesítették az
E x p o r M K a r k t o t ,  ho-v

k é p v is e lő k e t  k e re s n e k
a z  S .  H ., t e r ü l e t é r e
Felkéretnek azok, akik .vala­
mely képvise’etre igényt tar­
tanak, közöljék címüket az 
Export - Bffarkt képviselőjével:

9205 M . R l a z e k ,  S / o m b o r

B iliger Gelegenheitskanf1
1 Fraismaschi e
2 amerik. D •ehbánke
1 M^chanikei drehbank
1 Spinde'presse
2 Schleifspindel mit Ventilátor und Vorgelege, 

Maschinen und diverses Hnndwerkzeug.
Ferner:
1 kompiette Vulknu-Einrichlung (Dampfkessel, 

Tische, Modellé etz.)
2 Dynamomaschinen 110 u. 65 Wolf, komplett 

mit Schalltafeln, Amper- und Woltmeter
1 Accumulatorenbatterie 24 Woit komp).
Alléi in tadellosen betriebsflihigen Zustandc.

Anfragen bei

Energos d. d., Osijek I.
9376 Trg Kralja Petra br. 1.

KOMLÓZSÁK
a szokványnak megfelelő mérői­
ben és su yban. — Mindenfajta 
gazdasági juta, kenderéslenzsák, 
liszteszsák, zsln.g és ponyva.

M A L O M H E V E D E R E K
Kárpitos kellékek, bútorszöve­
tek, szőnyegek, függöny és n p- 

ollenzők

W E IT Z E N F E L D  és TSA 
S U  B O T I C A
T e le f o n o k  1-ÖO é s  1 -92  

T e s s é k  m in t á t  é s  á r u j á n  la t o t  k é r n i !

I

1

9247

„ S t o c k 6 6

világhírű n é m e t  traktorok
m e g é r k e z t e k

Szánt, v o n ta t, c s é p e l. G a zd a sá  os. 6 h o ld  fel-
szá n tá sa  c s a k  8 0  d l n á  ü z e m k ö ltsé g .

Raktáron megtekinthető :
V r a n i t s  I í > r u g a v i 1<rali“No\ u :osán,lra 7

E l ő n y ö s  f i z e t é s i  f e l t é t e l e k

Kupus Krumpir
na vagoné, sve prvo razrecna 
zdr-.va roba sa garancijcm 
do O ijíka r.udja Is prve ruke

Zitna a encija
posrednik Simo S. Weiss, Osijek l

Telefon 172. Brzojav;: N sithus 927y

K e r a m i t  h u r k o ó  k ö v e k  é s  l a ­
p o k , O iA m o tte -té g la -h a b a r c s  é s
k á l y h a b e t é t e k  prompt ab raktér kaphatók

T elin , b író In</.

S o l a r o v i é .  N o v i s a d
F u to sk i put 47
9207

Telefon 26-02

Külföldi bevásárlási u tam ró l
megérkeztem

rendkívül sikkes dolgokkal. — Kérem a hölgyközönséget 
azok megtekintésére

P iíG rA N Y -k a  a p s z a l o n
Subotica, Fra JeSs trg 9 — Ljubibr tics-ház

„ D A M A “

F E H É R N E M Ű S Z A L Ó N

A legújabb  szabása  

in gb u gyik , hálóin­
g e k , kom binék , kö­

tö t t  v a g y  s a j á t  
an yagb ól tfiazsur- 
ral. H ím zések , azon­
kívül ágynem iiok , 
aszta ln em iiek , ata- 
rok stb .

ro ls to je v a  (Ö dor) u lic a  21.
T e l e f o n  H í .

F én yk ép észek  és  
am atőrök ftgyclm Tbc
Amerikai rendszerű retusáló 

és kopirozó Intézet.
Elvállal: negatív ét pozitív 
retust, kopiroxáit és nagyítást 
minden papíron és kolorlrozist 
garantált elsőrangú kivitelben, 
olcsó árban. Kérjen azonnal ár­
jegyzéket. Szállítás 24 óra alatt 
R. Ze.lnka, Subotica, Madjar- 
sk> uHca 2. 47<

H ÁZASSÁG  J
36 éves egyetemi tanár, a 

; párisi akadémia disztagja, 
1 -Am hold szántó és 200 h. 

erdő tulajdonosa, házas­
ságot kötne intelligens 
hölggyel. Leveleket teljes 
címmel »»Komoly* jeligé­
re a kiadóba kér. 9227
Sok vagyonos nfl vagyon­
talan urakhoz is férjhez- 
menni ó h a jt Megbízást eb 
fogad »Amor« házasság- 
közvetítő iroda, Temesvár. 
I Sir Rerteloth 21 1622

i

Nősülni óhajt 30 éves ke­
resztény kereskedő, jól met 
nő üzlettel, cca 200.000 d i­
nár vagyonnal. Nőül venne 
tisztességes m agyar úri- 
lányt, ki legalább ugyan- 
ennvi készpénz vagvonnal 
rendelkezik. Fényképes le­
veleket a  legteljesebb disz­
kréció m elleit Radio Rek­
lám Jugoslavija, Sül otica 
postafiók 18 címre kérem

924 í

r -r «•>«-
Agilis utazónőt. magas 
provízióra keresek. Mér- 
tékvételre betanítom. Cím 
1’alias Reklám, Subotica.

9398
Szakácsnőt keresek, ki a 
főzésen kiviil egyéb házi­
munkában is segédkezik. 
Cim: Kogler Lajos, V’rsac, 
Prinz Gcorg Platz. 9367 
20 éves nfj szoptatósdadá- 
nak ajánlkozik. Ciorcsiknc. 
Ada, Racka. 9366

Febérnemiivarrónö házak­
hoz ajánlkozik napi 25 di­
nárért. Cim: Frankopan- 
ska ul. 8. szám. 9386
Cukrászsegéd. önálló mun­
kás. állást keres. Szedlák. 
Osijek, llirska ul. 102.

9583
Scfför, egy éves praxis­
sal. kis fizetéssel állást 
keres. Vendé A\ to. Za­
greb. Skála 15. 9384
Kalapnsscgéd állást keres 
Cim Kővári András ka- 
laposscgéd Svilojevo.

9393

Házmester felvétetik. — 
Aleksandrova ul 12. föld­
szint balra. 9363

Nagyobb faipari
'■általat keres fonott bú­
tor gyártmányai beveze 
tésére ebben a szr.kmábai 
iá i ta s  cs intelligens kal­
kulátort. Ajánlatok *3363 
111-20« jelige alatt az In- 
icrreklam d. d.. Zagreb 
Marovska 30 címre inté 
zendök. 93fv
Intelligens urileánv tár- 
salkodónőnck. házi kisasz- 
szonynak, avagy házve­
zetőnőnek ajánlkozik. Ha­
sonló minőségben volt 
már alkalmazva. Bizonyít­
ványai kitűnőek. Sütni 
főzni jól tud s a háztartás 
minden ágához ért. Cime: 
G. Landaucr drogériában. 
Subotica. 965.1
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KORZO MOZI
Kedden is  szerdán t

Vígjáték 6 felvonásban
Főszereplők:

G reta N issen  
R ica rd o  C ortez  
W a lla c e  B eery

B'öadások kezdete csütörtöktől 
4, 6, és fél 9 órakor

LIFKA-M OZI
Szerdától vasárnapig

ünnepé.yespremier
Jnjosz'áviában először:

Kamél;ás hölgy
(Élet királynője)

A1 u n d e r D nm ii világhírű re­
gényén k fi ravdltozata, ren­
dezte Fred Nlbto, B E N -H U H  

rendezője, főazerep'.ők:
Korma Talraaoía Bareol Osztár

Eredeti zenével !
Előadások kezdete naponta 

4. 6 ée fél 9 órakor

APRÓHIRDETÉSEK
ApróhintoM. f y  n i  I  dio4». <•
UtMOTMo sU m it UfkútU k «pr4hinW4i 4r« W db.

C uk W W y n w tt j«U f* leveleket tovdkWtwk 
K4rdeUek&i4eekhes vdlmMly«C m IMUm M

E SOROK ÖNNEK SZOLNAK,
aki eien apró belüket nehezen, vajry egyáltalán nem képet elolvasni 
es az uj>4 ot annyira távol art ju, hogy karjai kimerd nek s 
maho nap rövideknek bizonyuknak. Önnek nem 
hosszabb és erősebb karokra, hanem egy jó
szemüvegre van szüksége. Ezt csakis
T e n n e r  “* ,”s‘h vx :  K orzó 11

SÍPOS fiai
mabutor-

és épületasztalo:-üzem

ZENTAI UT3
Állandó nagy stilí- és 

kommersz bu or- 
raktárral

Részletfizetési keflvezmény

Jómonkás borbélysegédet 
azonnalra felvesz Horváth 
Gyula. Sztarakanizsa.

9312

[<WWt*»»*<WAA*<«l***W****"q
vétel-eladAs

Boroshordók 6—700 liter 
űrtartalommal eladók — 
vagy nagyobbakra kicse- 
rélhetők. dr. Paukovic An­
dornál Kraljevbreg. 9400

CM

C>

VÁROSI M O Z I
Hétfő—kedd—szerda:

P R A T E R  M IC !
Egy megtörtént eset a bácsi arisztokrata körökből 
Rendezte: K e r té sz  M ih á ly . — Fősz replők: 

Nltta Naldi, Anni An ára, Igo Sym

Jn n l  Szerelem (Liebe) IXn |
U U » Ellsabet B.rgn.r JUU •

világfilmje
Előadások kezdete délután Va 6 és este 1/2 9 órakor, 
vasárrap és ünnepnap délutáT 4, 6 és este V2 9 órakor

önállóan dolgozó szoba­
festősegédet felveszek. — 
Vurum Péter, HorgoS.

9355
íntelllgente Erzieberin mit 
Jahreszeugnisse, Kinder- 
pflege und Erzieherungs- 
kurs, sucht Stelle. Briefe 
erbeten an »Tüchtige 
Kraft* in die Administra­
tion. 9394
Szorgalmas háziszolgát 
és egy ió szakácsnőt föl­
veszek. Sztipics étterme.

°391

Fiat autó 505. hatszemélyes 
kifogástalan állapotban ol­
csón eladó. Lőwenthal Hen- 
rich, Szubotca. telefon 
778. 9347

Halcsontnélküli haskötő­
ket, harrnyatartókat, 

tartót orvosi rendelésre 
legjutányosabb áron ké­
szít Strommer midersza- 
lon. PaSiéeva 9. 9388

Inát. E S X E N A Z I  & C o .

VATTAGYÁRA
1 an ska ul. 8. sz. B e o  rad  T ávira t; Vataíabrlka

*
Készít mindennemű vattát a legolcsóbb ára- 
on és a legjobb minőségben, közönséges 

pamut- és jobb minőségű paplan vattát, min­
dennemű finom kardiro ott vattát, műgyapjut, 
i-árpitosjutát. Garamizott vattát táblában és 
tekercsekben konfekciősok és szabók részére.

S a p k a - é s  su b a g y á r  
Hidroíilvattát drogériák és gyógyszertárak részért’ 
’’órházi vattát szanatóriumok és kórházak rőszér 
Mintákat kívánatra ingyen küldök

Iparvágányhoz nagyszerűen 
alkalmazható 2 hengeres 
6 HP Deimler-motor eladó 
Bata, MiloS Obilic 16. Su­
botica. ______________ 9316
Eladó lóid. Crnabarán 40 
lánc elsőosztályu föld 4- 
adó s azonnal átvehető. — 
Értekezhetni Kadvány Or­
bánnal Senlán. Tópart utca 
17. 9323

Magányos házban két 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelység, nagy veranda, 
nagy kert, a villanytelep­
hez közel, október elsejé­
re kiadó. Cim: Pietsch
fényképésznél. 9374

Füzöszalon
rés. Cim a

utazónőt ke- 
kiadóban.

9389
Házmestert
tojiéeva ul 
hét 4—6

keresek. Os- 
12. Jelentkez-

9390
Cnkrászsegódet, iómunkást 
azonnalra keresek Cim a 
kiadóban 9216
Két gyermek mellé német 
kisasszonyt keresek. Dr 
Lobi. Subotica. Zrinjski trg 
10 9280
Konkurenciám entes válla 
lathoz csendes társat kere­
sek legalább százezer di­
nárral olvan áru szállításá­
hoz és eladásához. mely 
egyedül Romániában ké­
szül és Jugoszláviában éven­
ként két. külföldön pedig 
három vagon áru szállítha­
tó és adható el Szaktudás 
nem szükséges Huszonöt- 
százalék biztos haszon. — 
Leveleket a Bácsmegyei 
Napló kiadóhivatala tó­
vá bbi t  9305

Levelezönö, magyar, né­
met, gyorsirónö, könyvelés­
ben is jártas, állást keres 
Megkeresések: Wolf trafik 
Vei. Kik inda 9321

Okleveles tanítónő állást 
keres 6—10 éves gyerme 
kékhez. Beszél szerbül, ma, 
gvarul és németül. Löwi E 
Valkani stanica (Bánát).

9331

Peifekt szerb-horvát, német 
magyar levelező, mérlegké­
pes könyvelő, ki e minő­
ségben jelenleg is vezető 
pozíciót tőit be, napi egy­
két órában elvállalná ke­
reskedelmi vállalatok leve­
lezésének és könyvelésének 
elvégzését. Szives érdeklő­
dések telefonon 7—97 szám 
alatt 9346

(tangóra filcezést, bőrözést 
huroz&st, hangolást és min­
den egyéb zongora javítást 
elfogadok jótállás mellett 
Vidéki mengrendeléseket 
pontosan eszközlők. Kromb- 
holz Albert zongorakészitö 
Subotica, Vilsonova uL 28.

9160

9167

KÖPENYDIVAT: S p o r t ,  u t a z ó  é s  a n g o l  k a b á t o k r a  l e g ­
d i v a t o s a b b a k  a v i l á g o s ,  b e i g e  é s  s z ü r k e  á r n y a l a t ú  k a s h a  
d o u b 1 ék  .

T é l i k a b á t o k r a  1 e g i n k á b b a  f e k e t e  s z ö v e t e k e t  v e s z i k ,  
e z e k b e n  v a n  s o k  u j s z ö v é s ,  k ü l ö n ö s e n  k e d v e l t  a  c r e p e l l a  
s z ö v é s ű  a n y a g .  — S z í n e s  k a b á t o k  i r á n t  i s  n a g y  a z  é r d e k ­
l ő d é s  é s  t a l á n  a l e g t ö b b e t  a d n a k  e l  a  p o s z t ó s z e r ü  k r o k o ­
d i l  u t á n z a t u  s z ö v e t e k b ő l .

I g e n  s z é p  u j  s z í n e k  v a n n a k ,  f ő l e g  k ó m o ly  to m p a  
á r n y a l a t o k  a d i v a t o s a k ,  v ö r ö s e s  - d r a p p , s z ü r k e ,  l i l á s -  
s z ü r k e ,  b a r n a  é s  s z i l v a - k é k .

Ka 1 a p ó k r a  b á r  s o n y  , s e l y e m - b á r s o n y ,  é s  k r o k o d i l  u t á n ­
z a t u  b á r s o n y o k .

T e l j e s  t i s z t e l e t t e l  
P E R O V U J K O V I Ó

d i v a t á r u h á z a  
S u b o t i c a .  T e l e f o n  7 0 1

ww
Komplett szikvizgyár be­
rendezést keresek meg­
vételre. Kálmán István, 
Torda. 9380

Virágcserapek mindenféle 
nagyságban kaphatók Hí­
gén Károly mészkereske- 
désében, Sokolska (a volt

D. N. Jovanovic
11- v í d

Beograd, Terazije 3 
T e le fo .i <3-80

V á l l a l  mindennemű ügyvédi 
megbízást és eljár az összes 
bíróságoknál és közigazgatás 

hatóságoknál 9220

Príma rózsaburgonyát a 
legolcsóbb napi áron szál­
lít Kuntner Jakab gyü­
mölcskereskedő. Sombor 
Telefon 155. 9303

Gépeket, használt, törött és 
üzemenkivülieket, transz 
missziókat, szijtárcsákat, 
forresöveket, stb. minden 
mennyiségben vesz »Calin< 
k. d. Zagreb, Mandilicina 
ul- L________    8749
Csalódni fog, ha nem
Buljovcsics Bélánénál vesz 
paplant, Subotica, PaSiéeva 
ul. 8. (Edény-piac). 8302

Pál ink a IBs 6 üstók, mosó­
üstók, katlanok házi és 
ipari célokra megrendelés 
után kapható. Maloéié, No- 
visad. Kisaöka ulica 32 
___________ _ _  _ 6654

Vámhengergflzmalom, jómé 
netelü, öt percnyire a vasút­
állomástól, azonnalra sza­
badkézből eladó. Bővebbet 
Kunnert Kalarinánál, Káé 
(Baéka). 9002

— I Gombkötő) ul. 17. Telefon

Ford-aató, használt, telje­
sen jókarban, majdnem uj 
gumikkal, olcsón eladó. — 
Szeles Testvérek bankháza 
Sombor. 9300

6-60. Kertészeknek és vi 
szonteladóknak árenged 
mény 9099

Gyümölcs- és rózsafákról 
árjegyzéket dijtalanul küld 
Gallé Viktor városi kertész

Ventilátorok, különböző 
nagyságban eladók 100 
m/m. Hamburger, gépipar 
és vasöntöde, Subotica, Tel 
566. A teherpályaudvarnál 
_______________ __  9250

Eladó 60 db éves és 42 db 
féléves kiváló minőségű 
mangolica süldő. — özv 
Reök Ivánné gazdasága 
Horgos. 9260
Eladó teljes vendéglői és 
kávéházi berendezés. To­
vábbá 150 hektó boroshor­
dó, alig használt 370—700 
literig, esetleg horérl át­
cserélem. Blau Sándor. Bar­
ka Topnia. 9262
Eladó ház Somborban. Pop 
Dimitria ul. 4. Azonnal be­
költözhető. 9301

Palidon, a tó mentén, köz­
vetlenül a stand fürdő mel­
let eladó nyolc (8) lánc 
terjedelmű gyümölcsös és 
veteményes kert A vetemé­
nyes fekvésénél fogva al­
kalmas bolgár kertészetnek 
és bővizű kutfal van ellát­
va, melyből a vizet villanv 
árammal lehet hajtani A 
kertben két szép tanva van 
Tudakozódni 1 ehet a hely­
színén és dr. Andrija Pletj- 
kosié kir. köziegvzönél. Baé. 
ka Topnia. 9319
Eladó Suboticán, főtéren 
jóforgalmu hentes-mészáros 
üzlet, gépekkel, teljes fel­
szereléssel Cim a kiadó* 
ban. 9328

Csinosan bútorozott szép 
szoba, a villanyteleppel 
szemben, kiadó. Cim: 
Ádám Róbert fűszeresnél. 
___________________  9372

Kétszobás lakás, beltéren, 
uricsaládnak kiadó. Cim 
a szerkesztőségben 9352

Elveszett 449, 469, 466.
számú Jcvrejska Banka 
betétkönyv. — Megtaláló 
adja le a kiadóba. 9382

Speciális szépitftszerek, el*
ismert egjobb készitme* 
nyék: szeplö-cremek, pat­
tanás és zsíros arcbőr elle­
ni gyógvitő vizek, nappali 
és éjjeli krémek száraz arc­
bőrhöz — tégelyenként 60 
din., üvegenként 60 din. — 
Utánvéttel küldi >Lea koz­
metika* Beograd, Palata 
Luxor. 7097
Elegánsan bútorozott utcai 
szoba házaspárnak vagy 
magányosnak október 1-tÁ 
kiadó. Cim: Ivana Antuno. 
viéa ul. 11. 9285
Kézimunka, drnkkolások
DMC pamutáruk, menyasz- 
szonyi kelengyék, selyem 
flórharisnyák, nap- és eső- 
ernyők, férfi és gyermek- 
szandálok és cipők — gu­
micipők —, játékáru legol­
csóbban Budanovics, Teréz 
kézimunkaüzletében kap, 
hatók, Subotica, Rudié uh- 
ca 1._______  784$
Beogradbaa, a centrumba o,
tiszta, szépen bútorozott, 
különbejáratu szoba. füw 
dőszobahasználattal azoo-t 
nalra kiadó Lea Kosmetíka 
Beograd, Palota Luxor, Bal* 
kanska 8. 9245
Maltját minden nő és leány 
örökre eltitkolhatja, meri 
prof. Osmith őnkezeléá 
rendszerével leányságát 
visszakaphatja, újra leány 
lesz. Díjtalan felvilágosítást 
kérjen Rifesitytől, Budapest 
Ferenc körút 8-II. 24. Zárt 
levélre 3 dinácps bélyeg 
kell.________________ 9329
Keresek október 1-re la­
kást, 3 szoba konyhával 
vagv 2 szoba, előszobával 
és konyhával. Címeket 
»Literaria< Mavro Heuniann
kérjük leadni. 9334_- - - —<
Elveszett szerda délben Dr. 
Horváth József Staramora- 
vica címmel egy csomag a 
szuboticai állomáson. Meg­
találó küldje a fenti címre 
vagv a kiadóba. Jutalom 
250 dinár.

Tűzifa eladó, 100 vagon 
Felvilágosítással szolgál Pe 
rié »Elite« kávéházban. No 
visad 9326
Használt autógumit minder 
mennyiségben veszek. Ta­
kács. MiloS Obilié ul. 16.

9321

Már 20 éve ismert Larucln- 
kapszulák legjobban be­
váltak hugycsőbántalmak 
nál. folyásnál nők fehér­
folyásánál. — Kapható 
gyógyszertárakban 20 D 
dobozonként. Eőlerakat: 
Blum gvógvszertár Szu- 
botica 95

CENTRALNA BANKA
ZALOGINTÉZETE

Subotica. Aleksandrova 4 
Nyitva 8—12, 3—5-ig. 7052

Okfóber 1-én megkezdem 
rendszeres zongoraóráimat 
és néhánv növendéket még 
elvállalok Vig Károlv. 
Sombor, Trg Kr. Marije 4 
Fölvétel d. e. 10—12. 9293

Gyári áron alul vásárol, 
ha ruháját Földes Samu 
ruhaáruliázában, Gyü­

mölcs piac vásárolja. Fcí fi 
öltöny 500, Raglan 700, 
bőrkabát 850, g u m ik ö ­
peny 225, gyermekruhák 
225. fiú vagy leánykö* 
peny 350. Női dívatkabát 
575 dinár. Vidékre után­
véttel. meg nem felelés 
esetén kicserélem, vag.v 
a pénzt visszaadom les­
sék meggyőződni, iigvel- 
jen a cégre! 8424

G U M I B É LY E G Z ö T 
bármi,ven nvelven készít 
Molnár József Subotica. 
Frankooanska ulica 
Megrendeléseket a Bács- 
megvei Napló kiadóhiva- 
tnlq k  elfogad.
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